

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلٌ اَللّٰهِ وَاٰتٰی سُوْرَةُ اَلْحٰکِمِیْنَ وَفَاٰتِیَةُ الْمُنٰوِنِ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

اسبء احمدیہ

بفضلہ تعالیٰ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الرابعیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
لندن میں شجرہ عقابیت میں۔ الحمد للہ۔
اجاب کرام بیابانے آقا کی صحت سلامتی،
درازی عمر، مقاصد عالیہ میں مجزبانہ فائز المرامی
اور خصوصی حفاظت کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور انور کا ہر آن حافظ و نگار
رہے اور روح القدس سے آپ کی نائید
نصرت فرمائے۔ آمین

شمارہ ۳۹

جسلد ۴۱

شرح چندہ



سالانہ ۱۰۰ روپے
بیرونی ممالک:-
بذریعہ پوائنٹ ڈاک:-
۲۰ پائونڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن
بذریعہ بحری ڈاک:-
دس پائونڈ یا ۲۰ ڈالر امریکن

ایڈیٹر:-
منیر احمد خادم
نائبین:-
قرنیہ و فضل اللہ
محمد نسیم خان

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ہفت روزہ قادیان - ۱۴۳۵۱۶

۲۶ ربیع الاول ۱۴۱۳ ہجری ۲۲ تپوک ۱۳۱۱ ہش ۲۲ ستمبر ۱۹۹۲

وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان کے زیر انتہام

پنجاب کے موضع بھام اور گدلی میں مساجد کی تعمیر نو کا بابرکت آغاز

ہندو مقامات کے غیر مسلم بھائیوں کی طرف سے جذبات خیر سگالی کا اظہار

ریپورٹ مرتبہ: نظامت و وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

اصفاقت قادیان میں موجود سینکڑوں دیوان و
خاندانہ دیوانہ جہاں سے سب ارشاد حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز سر دست دل مبارک کی فوری تعمیر و
مرمت کے بعد انہیں از سر نو آباد کرنے کے مستقل تہمتی
تعلیمی اور ترقی مآثر قائم کئے جانے کی غرض سے ہندوستان
کی خصوصی جماعتوں کے مخصوص اراد سے مالی تعاون کی
درخواست کی گئی تھی۔ جس کے نتیجے میں ماہ جون ۱۹۹۲ء
تک بفضلہ تعالیٰ اس مقصد میں تقریباً سوا دو لاکھ روپے
کے وعدہ جات اور نوے ہزار روپے سے زائد نقد
وصول ہو چکی ہے۔ ماہ مئی کے اختتام تک کے وعدہ جات
اور وصولی کی پوزیشن ملاحظہ فرمانے کے بعد سیدنا حضور
انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دفتر کی رپورٹ پر
ازراہ شفقت اپنے دست مبارک سے یہ دعائیں
نات تم فرمائے ہیں:

"الحمد للہ، ماشاء اللہ، اللہم
رزق و بارکات، جزاکم اللہم" (دو تھرا حضور انور
حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد زیر
ریزلوشن ۸-۱۸-۹۲ مجلس وقف جدید میں ریکارڈ
کیا جا چکا ہے۔ اور اس کی روشنی میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں
پر توکل کرتے ہوئے فی الحال موضع بھام، (ضلع تھر)
اور موضع بھام (ضلع گورداسپور) ہر دو مقامات پر
نیا مسجد کی تعمیر کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔ موضع
۱۰۹۲ کو موضع بھام اور موضع ۱۰۹۲ کو موضع گدلی
کی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا۔ ہر دو مقامات
کی تقاریب کا مختصر رپورٹ تاریخین کے بعد کے
ازداد علم و ایمان کے لئے درج ذیل ہے۔

تقریب سنگ بنیاد مسجد احمدیہ بھام

قادیان سے جانب مشرق تقریباً دس کلومیٹر
کے فاصلہ پر واقع ایک بڑا گاؤں ہے تقسیم ملک
سے قبل یہ ایک زلی تھی۔ اور جہاں کے ذیلدار آئری
جسٹریٹ کا دفتر رکھتے تھے۔ تب گاؤں کی ایک
تہائی آبادی تھی۔ اب باقی رہ گیا غیر مسلم گھرانوں پر
مشتمل تھی۔ آزادی لینے پر یہاں کی بیشتر مسلم
آبادی ترک وطن کر کے پاکستان چلی گئی۔ صرف دو
بھائی بھانجا صاحب اور اللہ بخش صاحب بھام میں
ہی رہ پڑے۔ یہ دونوں کنش دوزیر اداری سے
تعلق رکھتے تھے۔ اب ان ہی دونوں بھائیوں
کے خاندان کے مردوزن اور بچوں کی تعداد ساٹھ
ہو چکی ہے۔ ابتدائی مکرم اللہ بخش صاحب اور
بھنگا صاحب کا تعلق جماعت احمدیہ سے نہیں تھا
تقسیم ملک کے بعد لوگ عیدین پر قادیان آجایا
کرتے تھے۔ اور عام حالات میں اپنے گاؤں میں
مصرف رہتے۔ آہستہ آہستہ جلسہ سالانہ پر بھی
آنے لگے اور اس طرح ان کا جماعت سے تعلق کچھ
مضبوط ہوا۔

۱۹۸۳ء میں سیدنا حضور انور ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خصوصی ہدایت پر مصفاقت
قادیان میں تبلیغ کا کام شروع ہوا تو
سب سے پہلے بھام کے یہ دونوں خاندان بیعت
کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اس
طرح تقسیم ملک کے بعد مصفاقت قادیان میں پہلی

جماعت کا قیام عمل میں آیا۔ یہاں ایک مسجد موجود تھی جو
ان افراد کی لاپرواہی سے دیوان پڑھی آ رہی تھی۔
ان مسجد کے ساتھ تقریباً ایک کنال زمین سفید بھی
تھی جس میں اردو پڑھنے کے گھروں نے کھڑا کرکٹ
پھینک رکھا تھا۔ اس صورت حال کی اصلاح کے
لئے قدم اٹھایا گیا اور قادیان میں بھام کے
سرکردہ افراد کو دعوت پر بلا کر ان سے بات کی
گئی۔ ان لوگوں نے آمادگی کا اظہار کیا کہ جو افراد
مسجد کے احاطہ میں جانور باندھتے ہیں ان کو منع کر
دیا جائے گا۔ اور جو افراد اس احاطہ میں روڑیاں
لگائے ہوتے ہیں ان سے اٹھوا دیا جائے گی۔

چند روز بعد قادیان سے ایک وفد بھی روانہ
کیا گیا جس سے گفت و شنید کے بعد ان لوگوں نے
سحب وعدہ مسجد کی جگہ سے جانور اور روڑیاں ہٹا لیں
اور چند روز بعد قادیان کے مقام سے مقامی نو احمدی
افراد کو ساتھ لے کر بذریعہ وقار علی مسجد اور اس کے
صحن کو صاف کیا۔ اور نماز جمعہ اور کے مسجد کو پھر سے
آباد کر دیا۔ تب سے وہاں قادیان سے وقتاً فوقتاً
کوئی نہ کوئی دوست جا کر نماز جمعہ پڑھا آتے رہے
ہیں۔

مسجد کا مکہ نہایت بوسیدہ، فرش ٹوٹے
ہوئے، چھتوں گرنے پر آمادہ، صحن کی دیوار تدار
برآمدہ کی چھت ٹوٹی ہوئی۔ جب کوئی نگہبان نہ ہوتا
تو وارد جانور و ہوانے بیٹھتے۔ اور گریبھی کر جاتے۔
اس صورت حال کی اصلاح کے لئے ضروری تھا کہ
مسجد کی از سر نو تعمیر کا کام شروع کر کے صحن کی دیوار

بھی بنا کر ایک مکہ مکرم کے لئے تعمیر کیا جائے۔ نسبتاً
اس غرض سے دفتر کی طرف سے بھام کی نجایت سے رجوع
کیا گیا۔ موضع بھام کے سر بیچ سردار کنڈن سنگھ صاحب
نے پورا تعاون دینے کا وعدہ کیا کہ آپ مسجد کی از سر نو
تعمیر کریں تو ہم لوگ اس کا خرچہ میں چندہ بھی دیں گے اور
تعاون بھی کریں گے۔ مسجد کی زمین کی نشاندہی کرنا ضروری
تھا۔ اس غرض سے مورخ ۲۹ اپریل ۱۹۹۲ کو مکرم حکم محمد بن صاحب
صدر مجلس انصاف اللہ بھارت، مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب
خادم، مکرم گنی عبداللطیف صاحب، مکرم چوہدری
بدر الدین صاحب عالی سابق نائب وقف جدید، مکرم
عبدالحق صاحب سلم اور فاکار خورشید احمد اور ناظم وقف
جدید، موضع بھام گئے۔ اور چند روز بعد جمعہ زمین کی
موجودگی میں مسجد و حق سفید زمین کی نشاندہی عمل میں آئی۔

- ۱۔ سردار کنڈن سنگھ صاحب سر بیچ۔ ۲۔ سردار
سنگھ سنگھ صاحب سابق سر بیچ۔ ۳۔ سردار سمندر
سنگھ صاحب ممبر پنجابیت۔ ۴۔ سردار ہزارہ سنگھ
صاحب ممبر پنجابیت۔ ۵۔ سردار بوٹا سنگھ صاحب
ممبر پنجابیت۔ ۶۔ سردار وس سنگھ صاحب نمبر دار۔
۷۔ سردار چپال سنگھ صاحب سرکردہ زمیندار۔
۸۔ سردار مکھن سنگھ صاحب سرکردہ زمیندار۔
۹۔ سردار دیپ سنگھ صاحب زمیندار۔

مسجد کی زمین کی نشاندہی عمل میں آجانیے پر مقرر
لگا کر نیادی کھوٹا شروع کر دی گئی۔ پرانی مسجد کو گرنے
کے کام میں مقامی احمادیوں نے بھی بطور وقار مل حصہ لیا۔
اور اس طرح چار دیواری کی بنیاد کی کھدائی مکمل ہو جانے
پر مورخ ۱۵ اپریل ۱۹۹۲ بروز بدھ مسجد احمدیہ بھام کی تعمیر نو
کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب عمل میں آئی۔

قادیان سے بذریعہ مرزا وین خادم کی ایک قاضی
تعداد اس موقع پر وہاں پہنچی۔ احمدیہ شفا خانہ کی ایجنٹس
دین میں بھی مکرم ڈاکٹر طارق احمد صاحب کے ہمراہ ہر سہ
مرکزی انجمنوں کے بعض ممبران، افسران صیغہ جانتے،
نائب ناظران اور چند بزرگان موضع بھام پہنچے۔ تمام
صدر لجنہ اہل اللہ قادیان محترمہ مراج سلطانہ صاحبہ بھی
(بقیاتی دیکھئے صفحہ ۳۱ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ سید قادریاں

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۹۲ء

صوبہ بہار کی بگڑتی ہوئی حالت!

گزشتہ ماہ راقم الحروف کو بہار کے سفر کا اتفاق ہوا۔ لوگوں سے ملنے، اخبارات کے پڑھنے اور ذاتی طور پر باڑہ لینے سے یہ بات کھل کر سامنے آئی کہ صوبہ بہار ہندوستان کے تمام صوبوں سے ترقی کے میدان میں بہت پیچھے رہ گیا ہے۔ نہ تو تسلی بخش بجلی ہے نہ پانی اور نہ ہی ہر گاؤں تک بجلی منگروں کا انتظام۔ اکثر دیہات پرائمی سکولوں سے بھی محروم ہیں۔ صفائی کا انتظام اس قدر ناقص ہے کہ ضلع کے صدر مقامات میں بھی اکثر محلے صفائی کی دولت سے محروم ہیں۔ گندگی کے ڈھیر چاروں طرف لگے ہیں جنہیں اٹھانے والا کوئی نہیں۔ یہی نتیجہ ہے کہ صوبہ کی راجدھانی پٹنہ میں صفائی کے نہ ہونے اور سڑکوں کے گندگی پھیلانے کے باعث ایسے خطرناک دماغی بخار کی وبا پھیلی جس سے آن کی آن میں ہسپتالوں میں معصوم شہری موت کی آغوش میں چلے گئے۔ سینکڑوں شہر کے ہسپتال میں زندگی اور موت کی کشمکش سے دوچار تھے جہاں انہیں علاج کی خاطر خواہ سہولیات میسر نہ تھیں۔

بھگپور اور موگھیر میں خاص طور پر یہ بات میرے مشاہدہ میں آئی کہ بجلی دن اور رات کے اکثر حصوں میں غائب رہتی ہے۔ میں نے پوچھا کہ یہاں بجلی کن کن اوقات میں جاتی ہے۔ جواب ملا کہ عید کے چاند کی طرح انتظار کرتے ہیں۔ دن اور رات میں کئی گنا بجلی کے دوچار گھنٹے سے زیادہ بجلی کی سپلائی نہیں ہے۔ موگھیر میں ایک گھر نے بتایا کہ ہم ہفتہ بھر کا پینے کا پانی اکٹھا رکھ لیتے ہیں۔ کیونکہ ایک بار پانی آنے کے بعد عموماً ہفتہ بھر تک دوبارہ نہیں آتا۔

بہار میں ان دنوں دھان بویا جا رہا ہے۔ لیکن بعض اضلاع میں پانی کی کمی کے باعث صرف ۲۰ فی صد ہی بویا جا سکا ہے۔ بارش بھی اگست کے مہینہ میں کم ہی ہوتی ہے۔ اور نہ ہی ٹیوب ویلون کا ایسا انتظام ہے کہ بارش کے پانی کی کمی کو کسی قدر پورا کیا جاسکے۔ ۸۰ فیصد کھیت خالی پڑے ہیں اور سونے کا نیکار ہیں۔ یہ حالت خاص طور پر موگھیر، بانکا، جونی اور بھگپور اضلعوں کی ہے۔ بجلی کی تسلی بخش سپلائی نہ ہونے کے باعث جہاں کاشتکاری کا برا حال ہے وہاں صوبہ کے کئی کارخانے بند پڑے ہیں جن کی وجہ سے بے روزگاری کا مسئلہ تشویشناک حد تک آگے بڑھ چکا ہے۔

کسانوں اور مزدوروں کی بے کاری کے باعث امن و امان کی صورت حال بھی بہت خطرے میں ہے۔ دن دن ہارے ٹوٹ مار، چوریوں، قتل، یہاں تک کہ چلتی ٹرینوں سے مسافروں کو ٹوٹ لینے کی وارداتیں عام ہیں۔ اغواء کا سلسلہ زوروں پر ہے۔ اغواء کار آزاد کرنے کے بدلے میں ہزاروں روپے وصول کر کے بھی بعض دفعہ جان سے مار ڈالتے ہیں۔ پولیس نہایت بے بس حالت میں ہے۔

ادھر کاروباری دنگل کی حالت یہ ہے کہ حادثہ کا دھندہ زوروں پر ہے۔ یو۔ پی اور بہار کے کئی شہروں سے شائع ہونے والے اخبار "آج" کے مطابق کھانے والی اشیاء میں ملاوٹ کے پچھلے تمام ریکارڈ ٹوٹ چکے ہیں۔ اخبار لکھتا ہے:۔

"مہا لکھنؤ، خوردنی تیل، کالی مرچ، چائے پتی، ڈالڈا، دال وغیرہ میں ملاوٹ کی جاتی ہے۔ مٹھائی کی دکانوں میں بھی کثیر پیمانے پر ملاوٹی چیزوں کا استعمال کیا جاتا ہے۔ ہوٹلوں میں بنائی جانے والی سبزی، دال، چٹنی، جلیبی میں زہریلے رنگوں کا استعمال ہوتا ہے۔ چائے میں پوست کے دانے اور مکین کا استعمال ہوتا ہے۔ ان چیزوں کے لگانا استعمال سے کینسر اور ٹی۔ بی جیسی مہلک بیماریاں ہوجاتی ہیں" (اخبار "آج" ۲۲ اگست ۱۹۹۲ء)

خلاصہ یہ کہ صوبہ بہار ملک کے باقی تمام صوبوں کی نسبت دن بدن پچھڑتا جا رہا ہے۔ فی کس آمد کے لحاظ سے بہار ملک کے پچیس صوبوں میں سب سے پیچھے ہے۔ سرکاری ریکارڈ کے مطابق بہار میں فی کس آمد صرف آٹھ صد روپے ہے جبکہ اس میں صوبہ کے بڑے بڑے صنعتکاروں اور لالوں کی آمد بھی شامل ہے۔ اگر ان کی آمد الگ کر دی جائے تو بہار کے غریب آدمی کی فی کس آمد نہایت قابل رحم حالت تک گر جائے گی۔ یہی وجہ ہے کہ یہاں ۵۶ء ۵۷ء فیصد آبادی غریبی کی لائن سے نیچے کی زندگی گزار رہی ہے۔ ان غریب خاندانوں میں عورتوں کی حالت بالخصوص قابل رحم ہے۔ ہندو دھرم میں زمانہ قدیم سے موجود بعض رسوم نے عورتوں کو ویسے بھی کئی رکھا ہے۔ اور پھر ان رسوم کے ساتھ ساتھ غریبی کی مارنے عورتوں کو نہایت قابل رحم حالت میں پہنچا دیا ہے۔ یہ عورتیں جو عام صحت کے اعتبار سے نہایت ناقص زندگی گزار رہی ہوتی ہیں، دن رات اپنے خاندان کی فلاح دیکھ رہی ہیں۔ ان کی سونگھی ہوئی اور بھڑائی پڑی ہوئی معصوم شکلوں کو قوم کے رہنماؤں سے کئی شکایتیں ہیں۔ جب جسم میں خون ہی نہیں تو خشک پستانوں سے اپنے نونہالوں کو کیسے دودھ پلائیں۔ جب پیٹ بھر کر روٹی نہیں تو اپنے خاوند، اس کے

گھر بار اور کھیتی باڑی کو کیسے سنبھالیں۔

اگر بہار کی ایسی ہی حالت رہی تو نہ صرف یہ کہ وہ اکیسویں صدی میں نہایت قابل رحم حالت میں داخل ہوگا بلکہ مستقبل قریب میں کہیں ایسا نہ ہو کہ اس صوبہ میں بغاوت پھیل جائے جس کے آثار قریب قریب ظاہر ہو چکے ہیں۔ لہذا ختم کے راہنماؤں۔ سیاسی لیڈروں اور حکومت سے ہماری دردمندانہ اپیل ہے کہ بعد میں کتب افسوس لکھنے سے بہتر ہے کہ آج ہی اسی غریب صوبہ کی طرف خصوصی دھیان دیں!۔

(ممنیر احمد خادق)

منقولہ استے

جنرل ضیا اور سابق بیرون کی تجارت 20000 کروڑ روپے سالانہ تجارت

امریکہ افغان جنگ کی وجہ سے اسے نظر انداز کرتا رہا

نور دہلی ۱۳۔ اگست (یو این آئی) پاکستان کے بری فوج کے سابق چیف اور ملک کے صدر جنرل ضیا اور جنرل اور ان کے قریبی ساتھیوں نے بیرون کی ناجائز تجارت میں اربوں روپے بنائے تھے۔ یہ انکشاف امریکہ میں نشر اور دو بیرون کی ناجائز تجارت بارے میں شائع شدہ ایک تازہ ترین کتاب میں کیا گیا ہے "کتاب نشر اور دو بیرون کی جنگ" جان مٹھل نے لکھی ہے۔ اس میں انکشاف کیا گیا ہے کہ جنرل ضیا کے اس کام میں قریبی ساتھیوں میں ایک چیف منسٹر ان کا ذاتی پائلٹ، ان کا ذاتی بینکر اور ان کی لڑکی کا ڈاکٹر شامل تھے۔ جنرل ضیا ان کے ہمراہ سالانہ 20 ہزار کروڑ روپے (دو کھرب روپے) سے زیادہ کما تے تھے۔

بیرون افغانستان کے نوآبادی مہدی علاقوں سے حاصل کردہ ٹرکوں پر کراچی لائی جاتی تھی۔ وہاں سے یہ یورپ اور امریکہ کو بھیجی جاتی تھی۔ افغانستان سے جو افیون لائی جاتی وہ پاکستان کے قبائل علاقوں میں بیرون میں بدلی جاتی تھی۔ کین حکومت امریکہ اس کاروبار میں جنرل ضیا کی شمولیت کو نظر انداز کرتی رہی۔ کیونکہ افغانستان میں سوویت یونین کے خلاف امریکہ کی جنگ میں ان کی ضرورت تھی۔ امریکی پروٹسٹوں کے بعد پہلی بار 1984 میں بیرون کے چند سیکڑ گنٹار کٹے گئے تھے۔ بعد میں انہیں چپکے سے رہا کر دیا گیا۔ جان مٹھل نے لکھا ہے کہ جب سوویت یونین نے کہا کہ وہ افغانستان سے اپنی فوجیں نکال لے گی تبھی امریکہ نے نشر اور دو بیرون کی تجارت میں پاکستان کے ہاتھ کاٹنے کا نوٹس لینا شروع کیا۔ اب امریکی اخبارات نے پاکستان میں بیرون کے کاروبار کا کہا، شائع کرنا شروع کیا۔ جنرل ضیا کی اگست 1988 میں ہوئی حادثہ میں موت کے بعد امریکی اخبارات نے اس یو پارٹی ان کی شمولیت بارے میں انکشافات کئے جبکہ اس برس دسمبر میں ایک بے نظیر بھٹو برسر اقتدار آئیں تو انہوں نے نشر اور دو بیرون کی عملگاری کرنے والوں کے خلاف کارروائی شروع کی اور ان کی والدہ بگم نصرت بھٹو پر اعتبار کیا جائے تو بے نظیر بھٹو کی حکومت ہی دہستہ گئی۔

مٹھل نے لکھا ہے کہ پوست کے سب سے زیادہ کھیت ایک شخص نسیم اکھنڈزادہ کے تھے جن پر قبضہ رکھنے کے لئے اسے مختلف افغان گروپوں کے ساتھ تقریباً دو برس لڑنا پڑا۔ اور آخر اسے ہلاک کر دیا گیا۔ مگر اپنی موت سے پہلے وہ اسلام آباد میں امریکی سفیر اگلے سے ملتا تھا۔ اور اپنا نشر اور دو بیرون کا کاروبار کھینچنے کے لئے کروڑوں ڈالر کا مطالبہ کیا تھا۔ حکومت امریکہ نے اس سے اتفاق نہ کیا۔ نشر اور دو بیرون کی عملگاری بارے ایک رپورٹ کا حوالہ دیتے ہوئے انہوں نے لکھا ہے کہ بیرون کے حکمران مغربی ایشیا سے سونا خریدتا کرتے تھے۔ (روزانہ ہند سماچار جانر ۲۲ اگست ۱۹۹۲ء)

پاکستان میں دوبارہ مارشل لا لگو کئے جانے کا اندیشہ

بے نظیر اور ولی خان نے اس خطرہ کو ٹالنے کیلئے کئی سبھاؤ دیئے

جنرل گروہ 21 اگست (این ایس پروانہ) پاکستان کی ریاست ان دنوں نئی گردیں لے رہی ہے۔ اور یہاں بیڈر محسوس کر رہے ہیں کہ ملک میں نئے سرے سے مارشل لا لگو کیا جاسکتا ہے۔ اس خطرے کو ٹالنے کے لئے بے نظیر اور ولی خان کی بیڈر بیگم بے نظیر بھٹو اور عروہی نیشنل پارٹی کے لیڈر خان عبدالولی خان نے کئی طرح کے سبھاؤ اور جوبانی سبھاؤ پیش کئے ہیں۔ بے نظیر بھٹو نے کہا ہے کہ پاکستان کو اسلامی نہیں بلکہ فخر خدی سٹیٹ قرار دیا جائے تاکہ تمام مذاہب کے لوگ بغیر کسی توجہ سے اس کے باشندے کہلا سکیں۔ لیکن جماعت علماء پاکستان کے لیڈر مولانا شاہ احمد نورانی نے اس خیال کی مخالفت کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان ایک اسلامی جمہوری دیش ہے جو اسلام کے وجود کو زبرد رکھنے کے لئے قائم کیا گیا۔

پاکستان ٹائٹلس کے مطابق مولانا نورانی نے لاہور میں پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان میں خطرہ کی گھنٹی بج رہی ہے مارشل لا آیا کہ آیا۔ لوگ میان نواز شریف کی حکومت کا خاتمہ دیکھنا چاہتے ہیں جو لوگ حکومت کے جانے کی باتیں کر رہے ہیں اسے آواز خنق نقارہ مچھنا چاہیے۔ مولانا نورانی نے کہا کہ وہ ہمیشہ عورت کا حکمران کے مخالف رہے ہیں۔ مذہبی معاملات کے انچارج ڈیر مولانا عبدالستار خان نیازی (باقی دیکھئے صفحہ ۱)

خط جمعہ

بہت اشرک ہے نتیجہ ہے مہانوں نظام جلسہ سالانہ نے ہمارے اخلاق پر عمدہ اور گہرا اثر مرتب فرمایا اسکا یہ نکالنا کہ دور دور کے سبھی

اجنبیت نہیں رہا :-

جلسہ سالانہ میں مہانوں کو گھر گھر اور روحانی لذتیں میزبانوں کو ملتی ہیں ان کی یاد آگے جسے چلتی رہتی ہے

بڑا شہر پور سکھتے ہیں کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ مہان نوازی میں جماعت احمدیہ سے بڑھ کر کوئی تیسرے کا قوم نہیں ہے

جلسہ سالانہ اور میزبانوں کو ایمان اور قیمتی نصائح

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے ۲۴ جولائی ۱۹۹۲ء بمقام مسجد فضل لندن

گھروں میں بسیرا کر لیتے ہیں اور ربوہ اور قادیان کی وہ ٹیرانی یادیں آجاتی ہیں کہ وہاں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان اسی طرح بعض گھروں میں اس طرح سمٹ جایا کرتے تھے کہ یقین نہیں آیا کرتا تھا کہ اس چھوٹے سے گھر میں اتنے احباب بھی آسکتے ہو سکتے ہیں لیکن جیسا کہ قرآنی تعلیم ہے دونوں طرف کے حقوق ہوا کرتے ہیں مہانوں کے بھی حقوق ہیں اور میزبانوں کے بھی حقوق ہیں اور جیسے پہلے حصہ پر عموماً یہی دستور ہے کہ مہانوں کو مہانوں کے فرائض اور ان کے میزبانوں کو ان کے مہانوں کے حقوق بتائے جائیں۔ اسی طرح مہانوں کو میزبانوں کے حقوق اور میزبانوں کو ان کے فرائض بتائے جائیں۔

وہ فرائض جو میزبانوں سے تقاضا رکھتے ہیں

وہ تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت کے خون میں زچ بس چکے ہیں۔ اس کثرت سے جماعت میں مہمان نوازی کی عادت ہے کہ شاید ہی دنیا میں کوئی ایسی قوم ہو جہاں اس کثرت کے ساتھ مہمان آتے ہو اور مہانوں کو محبت کے ساتھ اور شوق کے ساتھ قبول کیا جاتا ہو اور اس کی بڑی وجہ جلسہ سالانہ کی انسٹی ٹیوشن (INSTITUTION) ہے یعنی نظام جلسہ سالانہ نے ہمارے اخلاق پر بہت عمدہ اور گہرا اثر مرتب فرمایا ہے اور اس کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ دور دور کے مہانوں سے بھی اجنبیت نہیں رہی اور یہ روزمرہ کی زندگی کا حصہ بن چکے ہیں بلکہ جلسہ سالانہ میں مہانوں کو گھر گھر اور روحانی لذتیں میزبانوں کو ملتی ہیں ان کی یاد آگے جسے چلتی رہتی ہے کہ کب پھر وہ دن آئیں اور پھر ہمیں میزبانی کی توفیق عطا ہو اور دوران سال بھی اس کے نیک اثر ان کے جذبہ مہمان نوازی کو بڑھا کر فزون تر کر کے ان کے روزمرہ کے اخلاق پر اچھا اثر ڈالتے رہتے ہیں۔ پس اس پہلو سے جب بھی دنیا کی قوموں پر نظر ڈالنا ہوں تو بلاشبہ پررے یقین کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ مہمان نوازی میں جماعت احمدیہ سے بڑھ کر کوئی تیسرے کا قوم نہیں ہے۔ مہمان نواز تو بہت ہیں عربوں میں بڑی مہمان نوازی ہے اور اس طرح بعض دوسری قوموں میں بھی بہت مہمان نوازی ہے اس لئے میں یہ نہیں کہتا کہ احمدی یا قوموں سے بڑھ کر مہمان نوازی ہے۔ میں یہ کہتا ہوں کہ جتنی مہمان نوازی کا تجربہ احمدیوں کو ہوتا ہے دنیا کے پررے پیر کے اور قوم کو ایسا تجربہ نہیں کیونکہ جب ایک دوسرے کے شہروں میں سیر کے لئے جی جائیں تو ایسا اوقات احمدی گھر و نسائیں جگہ ڈھونڈی جاتی ہے اور احمدی گھر بھی بڑے شوق سے وہ جگہیں سیاحوں کو پیش کرتے ہیں تو اس لئے چونکہ یہ تجربے بہت کثرت کے ساتھ ہو رہے ہیں اور ان کا اخلاق پر بہت اچھا اثر بھی پڑ رہا ہے اور بڑا بھی پڑ سکتا ہے اور آئندہ نسلاں کے لئے آئندہ زمانوں کے لئے اسی طرح اخلاق پر اثرات جاری ہو سکتے ہیں پس اس پہلو سے چند

تشریح تفسیر اور سورۃ الفاتحہ کی تلاوت اور حضرت انور علیہ السلام نے فرمایا :-

علیہ کے دن جوں جوں قریب آ رہے ہیں

حضرتنا اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان

بھی دیا کے مختلف حالک سے یہاں جمع ہو رہے ہیں اور کچھ دنوں سے ایسی ایسی صورتیں خدا تعالیٰ کے فضل سے دکھائی دے رہی ہیں جن کو دیکھتے ہوئے مدتیں گزر گئی تھیں۔ سادہ غریب لوگ جن کے ذہن میں بھی کبھی انگلستان آنے کا کوئی تصور نہیں تھا۔ غائب نے تو نکلتا کہا ہے کہ -

کنوڑ آنے کا باعث نہیں گھلتا یعنی ہوس سیر و تماشا سورہ کم ہے ہم کو

لیکن یہاں یقیناً بلاشبہ یہ مضمون حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان مہانوں پر صادق آتا ہے جن کو پنجاب میں رہتے ہوئے بھی لاہور دیکھنے کا شوق نہیں تھا اور سندھ میں رہتے ہوئے بھی کراچی دیکھنے کا شوق نہیں تھا اور گورد کے قصوں میں بھی ضرورت پڑ جایا کرتے تھے تو ہوس سیر و تماشا تو کر لیں اس لئے ان مہانوں کی بھاری تعداد ایسی ہے جو حضرت اللہ بہت عفو نہیں اٹھا کر بہت خرچ کر کے بلکہ بہت سی صدوں میں توفیق سے بڑھ کر اور آئندہ سالوں کی آمدن پر انحصار کرتے ہوئے خرچے کر بھی یہاں پہنچے ہیں یا پہنچ رہے ہیں اور یہ ہیں کہ ان سب مہانوں کی عزت افزائی اس طرح ہونی چاہئے جیسے خدا کے مہانوں کی عزت افزائی کا حق ہے کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مہمان آپ کے ذاتی مہمان تو نہیں ہیں اللہ ہی کے مہمان ہیں اللہ ہی کی خاطر ان کے مہمان بنے ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بار بار یہ خبر دی تھی کہ بہت دور سے کثرت کے ساتھ لوگ تیرے پاس آئیں گے۔

ان پیش خبریوں میں جو عطا فرمائی گئیں عجیب بات یہ ہے کہ قادیان آنے کا ذکر نہیں ملتا بلکہ تیرے پاس آنے کا ذکر ملتا ہے۔ میں نے جب اس مضمون پر غور کیا تو معلوم ہوا کہ غلبہ وقت بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشلا ہی میں آئیے گا تاہم اس لئے وہ ربوہ میں ہو یا کسی اور شہر میں مہانوں کے رخ اسی کی طرف پھر جاتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ الہام بڑی شان کے ساتھ بار بار اسی طرح پورا ہوتا ہے۔

انڈیا کے لوگوں پر مہمانی کا سب سے زیادہ بوجھ پڑتا ہے لیکن میں جانتا ہوں کہ لندن کے لوگ اس بوجھ کو پھولوں کی طرح ہلکا سمجھتے ہوئے بڑی محنت اور اخلاص کے ساتھ خدمات بجالاتے ہیں اور ایسے بھی گھر ہیں جہاں چار پانچ کی بجائے چالیس پچاس افراد ان کو پھولتے

اس لئے مردوں کو چاہیے کہ اپنی عورتوں کو بھی مہمان نوازی کے اخلاق سمجھائیں اور اپنے اعلیٰ نمونے سے ان کے اندر مہمان نوازی کے جذبے پیدا کریں یہ کام ایک دو دن کا نہیں ہے یہ نہیں ہو سکتا کہ سارا سال آپ اپنی بیوی سے بد خلقی کا مظاہرہ کرتے رہیں اور جب مہمان آئے تو اسکو نصیحت کریں کہ مہمانوں سے حسن خلق کے ساتھ پیش آنا چاہیے۔ اس لئے تم میرا ہاتھ بٹاؤ اس صورت میں بیوی بھی سچے دل سے اپنے خاوند کا ہاتھ نہیں بنا سکتی۔ لیکن وہ خاوند جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح روزمرہ کی زندگی میں اپنی ازواج سے حسن سلوک کرتے ہیں ان کے بوجھ باندھے ہیں۔ ان پر بوجھ نہیں ڈالتے جہاں تک استطاعت ہو اپنے کام خود کرتے ہیں اور جہاں دیکھا کہ بیوی پر زیادہ بوجھ پڑ رہا ہے تو ساتھ مل کر خدمت میں شامل ہو جاتے ہیں ایسی بیویاں ضرورت کی وقت اپنی جان فدا کرنے کے لئے بھی تیار ہو جاتی ہیں۔ پس مختصر ایک وقت کی نصیحت کی بات نہیں سارے سال کا حسن خلق ہے جو موسم پر پھیل دیتا ہے اور مہمان نوازی کے موسم آتے ہیں تو یہی سچے پھل ہیں جو آپ کی سارا سال کی محنتوں کو لگتے ہیں۔ پس یونہی نہ سمجھیں کہ آپ ہاتھ بٹھاؤ گے تو پھل آجائے گا۔ اس پھل کو لانے کے لئے پانی لانا پڑتا ہے۔ سارا سال محنت کرنی پڑتی ہے۔ درخت کی سیرابی اور اس کی خوراک کے انتظام کئے جاتے ہیں۔ تب جا کر خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ وہ درخت پھل آنے کے موسم میں پھل دیتا ہے۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب فرماتے ہیں۔

ایک بار میں اور میری والدہ قادیان آئے ہوئے تھے۔ ہم واپس ہونے لگے تو حضور ہمارے یکے پر سوار ہونے کی جگہ تک ساتھ تشریف لائے اور ہمارے راستے کے لئے کھانا منگوا یا۔ وہ کھانا نگر خانے والوں نے کسی کپڑے میں باندھ کر دیا۔ تب حضرت اقدس نے اپنے عامہ سے قریباً ایک گز پکڑا پھاڑ کر اس میں روٹی کو باندھ دیا۔

(ذکر جیب از مفتی محمد صادق صاحب صفحہ ۲۵)

حضرت منشی خضر احمد صاحب مرحوم کی پور تھلوی نے بیان کیا کہ

مشخص منی پور آسام سے قادیان آئے

اور مہمان خانہ میں آکر انہوں نے خادمان مہمان خانہ سے کہا کہ ہمارے بستے اتار لے جائیں اور سامان لایا جائے۔

یہ منی پور کلکتہ کے قریب ہے اور بہت دور کا فاصلہ ہے اس زمانے میں جبکہ ریل گاڑیوں کے انتظام بھی اچھے نہیں تھے۔ اور گاڑیاں سست رفتار ہوا کرتی تھیں۔ سفر کی سہولتیں مہیا نہیں ہوا کرتی تھیں منی پور سے کسی کا آنا ویسا ہی تھا۔ جیسے کوئی کسی دور کے ملک سے آ رہا ہو۔ بہت بڑی بات تھی۔ تو حضرت محمد صادق فرماتے ہیں کہ جب انہوں نے یہ کہا کہ ہمارے بستے اتار لے جائیں اور سامان لایا جائے اور چار پائی چھائی جائے۔ تو خادمان نے کہا آپ اپنا سامان خود اتروائیں چار پائی چھائی بھی مل جائیں گی۔

یہ پنجابی طرز بیان ہے۔ پنجاب میں مہمان نوازی ہو بھی تو بعض دفعہ ایسی اگھڑ بات کر دیتے ہیں کہ مہمان کو تکلیف پہنچتی ہے اور وہ جب اخلاق سے بھی بات کرتے ہیں تو جو سمجھے ہوئے ٹوک ہیں ان کو اس پر بھی حیرت ہوتی ہے کہ یہ کیسی بات کر گئے ہیں تو پنجابی مہمان ہمارے کافی آئیں گے ان کو خدمت نصیحت سے یہ سمجھنا چاہیے کہ اپنے انداز بیان طرز بیان میں ملائمت پیدا کریں اور موقع محل کے مطابق بات کیا کریں مجھے یاد ہے ہم کئی دفعہ دیہات میں جایا کرتے تھے تو بڑی عزت کے ساتھ پیش آتے تھے۔ بہت ہی قربانی سے بہت محنت سے مہمان نوازی کرتے تھے۔ لیکن آداب گفتگو نہیں ہے۔ اس لئے میں نے مثلاً کسی کو کہا کہ مرغ کا سالن اچھا بنا ہوا ہے آپ بھی لیں تو جواب دیتے کہ ہم تو کھاتے ہی رہتے ہیں۔ آپ کھا لیں اور اب

ہیں جو میں آپ کے سامنے رکھا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ آپ ان پر پوری توجہ فرمائیں گے اور جیسا کہ پہلے ہی آپ کا مزاج مہمان نوازی کا مزاج ہے اور اسوہ انبیاء کے تابع ہے ان نصائح کے بعد آپ کو ان فراموشی کو اور بھی حسن خلق کے ساتھ ادا کرنے کی توفیق ملے گی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہمان نوازی چند واقعات

خالقہ مازح ۱۹۹۱ء میں چھپے تھے وہیں سے یہ واقعات میں آپ کے سامنے رکھا ہوں اس کے بعد کسی اور نصیحت کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔

مولوی عبد اللہ صاحب سنوری کا بیان ہے کہ ایک دفعہ حضرت اقدس بیت مبارک (مسجد مبارک) کے ساتھ والے حجرہ میں بیٹے ہوئے۔ سچے کہ کھڑکی پر لاد شریعت یا شاید لالہ ملاوطل نے دستک دی میں اٹھ کر دروازہ کھولنے لگا مگر حضرت صاحب نے پہلے جا کر دروازہ کا کٹھہ کھول دیا اور پھر اپنی جگہ پر جا کر بیٹھ گئے اور مجھ سے فرمایا آپ ہمارے مہمان ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ مہمان کا اکرام کرنا چاہیے۔

مہمان نوازیوں کو الہی رنگ دے سکتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یہ بھی فرما سکتے تھے کہ مہمان کی تکریم ہونی چاہیے اور میں اس غرض سے اٹھا ہوں اس صورت میں مہمان نوازی کا سارا مہرا مہمان نواز کے سر باندھا جاتا بات دہاں رک جاتی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسے اپنے میک رکھنے کی بجائے اپنے آقا صولاً حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف روانہ کر دیا گویا خود قبیلہ بنے بلکہ قبیلہ بنا ہو گئے اور بہت بڑی نصیحت فرمائی ہے کہ اگر تم اس خیال سے حسن خلق کا مظاہرہ کرتے ہو کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یا ایسا کیا کرتے تھے تو حسن خلق میں مزید ایک حسن پیدا ہو جائے گا جسے قرآنی اصطلاح میں نور علی نور کہہ سکتے ہیں ایک حسن تو وہ ہے جو آپ کی فطرت سے پھوٹتا ہے آپ کی فطرت کا حصہ ہے اس میں کسی تصنع کسی بناوٹ کا دخل نہیں اور ایک وہ حسن ہے جو آسمان سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا جس کا ذکر قرآن کریم نے فرمایا نور علی نور کہہ کر فرمایا اگر اس نور سے ہم حصہ پائیں اور اپنے نظری نور کو اور زیادہ عینقل کریں تو اس صورت میں یہ مہمان نوازی مہمان نوازی ہی نہیں رہتی بلکہ عبادت بن جاتی ہے مہمان کی ضرورت کا خیال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس قدر رہتا تھا اور اس باریکی سے آپ خیال فرماتے تھے کہ جب بھی کوئی مہمان روانہ ہونے لگے تو اندازہ لگایا کرتے تھے کہ اگلے شہر میں جہاں کھانا میسر ہے کتنی دیر میں پہنچے گا اور اگر رستے میں کھانے کا وقت آئے تو کبھی بھی زار راہ ساتھ جیتا تھے بغیر روانہ نہیں فرماتے تھے۔

قریشی محمد عثمان صاحب فرماتے ہیں جب میں حضور سے رخصت ہونے لگا تو فرمایا بناوہ دن کے قریب پہنچو گے راستہ میں کھانے کا وقت آجائے گا اس لئے ہمیں بے کھانا ساتھ کئے دیتے ہیں چنانچہ حضور نے حضرت امال جان سے کہا کہ کھانا تیار کروا کر ہمارے ساتھ کر دیا۔

(الفضل جلد ۳ ص ۲۵۲)

اس زمانہ میں اس طرح باقاعدہ سکرٹاجاری نہیں تھا جس طرح آجکل ہے اور

بہت سا بوجھ حضرت امال جان خود اٹھایا کرتی تھیں

اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بے تکلفی سے آپ کو ضروریات بتا دیا کرتے تھے چنانچہ اس مہمان نوازی میں بھی حضرت امال جان نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بہت سا تقہ دیا ہے اور جب تک جو بیاں خاندنوں کا ساتھ نہ دین مہمان نوازی کے حق ادا نہیں ہو سکتا

یہ جو طرز بیان ہے اس میں بڑی سادگی تھی۔ یہ نہیں تھا کہ کوئی چھوڑا گیا ہے یا یہ بتایا گیا ہے کہ آپ کو مرغا کھانے کو نہیں ملتا۔ لیکن ایک انداز بیان ہے کہ میں سمجھتا ہوں کہ اس زمانے کے مہمان خانہ کے جو ملازم تھے وہ سادہ لوگ تھے ان کو پتہ نہیں تھا کہ کیسے منگو کی جاتی ہے۔ چنانچہ جب مہمانوں نے یہ بات سنی تو اسی وقت رخصت ہو گئے اور یکے میں سوار ہو کر واپس روانہ ہو گئے۔ منشی ظفر احمد صاحب فرماتے ہیں "میں نے مولوی عبدالکریم صاحب سے یہ ذکر کیا تو مولوی صاحب فرماتے لگے "جائے دو المیے جلد بازوں کو"

وہ بھی آگے سے پہچانی تھی۔ مگر ان پر نور نبوت ابھی پوری طرح چمکا نہیں تھا۔ پنجابی تو مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی تھے۔ لیکن جب آسمان سے نور نازل ہوتا ہے تو پھر کوئی حد یہ کوئی ملک باقی نہیں رہتا کرتا لا شریکینہ ولا عترتہ کا اثر ہے جو اس شان سے چمکتا ہے کہ اس میں نہ رنگ نہ نسل نہ جو خرافاتی تئیں پٹھے بھی باقی نہیں رہتا۔ حضرت مسیح موعود کو اس واقعہ کا علم ہوا تو نہایت جلدی سے ایسی حالت میں کہ جوتا پہننا بھی مشکل ہو گیا حضور ان کے پیچھے نہایت تیز قدم چل پڑے چند خدام بھی آئے تھے میں بھی ساتھ تھا۔ بہتر کے قریب جا کر ان کا ایک من گھڑا اور حضور کو اتنا دیکھ کر وہ ایک سے آڑے اور حضور نے انہیں واپس چلنے کے لئے فرمایا کہ آپ کے واپس ہونے کا مجھے بہت درد پہنچا۔ چنانچہ وہ واپس آئے۔ حضور نے یکے میں سوار ہونے کے لئے انہیں فرمایا کہ ساتھ ساتھ چلتا ہوں مگر وہ شرمندہ ہوئے اور سوار نہ ہوئے۔ اس کے بعد مہمان خانہ میں پہنچے حضور نے خود ان کے بستر اتارنے کے لئے ہاتھ بڑھایا مگر خدام نے اتار لئے حضرت نے اسی وقت دونوں ہانگے منگوائے اور ان پر ان کے بستر کر دئے ان سے پوچھا کہ آپ کیا کھائیں گے اور خود ہی فرمایا کہ اس طرف تو جاؤں کھانے جاتے ہیں اور رات کو دودھ کے لئے پوچھا غرض کہ تمام ضرورتیں اپنے سامنے پیش فرمائیں اور جب تک کھانا نہ آیا میں ٹھہرے رہے اس کے بعد فرمایا کہ ایک شخص ہوا تو دور سے آتا ہے راستہ کی تکلیف اور صعوبتیں برداشت کرتا ہے یہاں پہنچ کر سمجھتا ہے کہ اب منزل پر پہنچ گیا ہوں اگر یہاں آکر بھی اسے تکلیف ہو تو یقیناً اس کی دل شکنی ہوگی ہمارے دوستوں کو اس کا خیال رکھنا چاہیے۔ (سیرت المہدی ص ۴۷۴ غیر مطبوعہ)

یہ جو واقعہ ہے اس میں صرف مہمان نوازی کا سبق نہیں اور بھی بہت باریک اخلاقی اسباق ہیں۔ عام طور پر لوگ مہمان کی بے عزتی دیکھ کر اپنے نوکروں کی بے عزتی کرنا واجب سمجھ لیتے ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ انہوں نے چونکہ مہمان سے بد خلقی کی ہے اس لئے ہمارا فرض ہے کہ اب ان پر برسیں اور تازہ ذیل اور خوار کر دیں ایسی گامیاں دیں ایسی سزاؤں دیں کہ ان کو سمجھ آجائے کہ ائمہ مہمان سے یہ کیسے منوک کیا جاتا ہے ایک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بھی ایسا ہی انداز تھا۔ ان کو پوچھا بھی نہیں۔ یہ بھی پتہ نہیں کیا کہ وہ کون لوگ تھے جنہوں نے ایسی بات کی خود روانہ ہوئے خود سادان اتارنے کے لئے ہاتھ بڑھائے خود ان کے کھانے کا انتظام کیا اور جب سب سمیر ہو گئے۔ اور طبیعتیں بھر گئیں اور اطمینان نصیب ہو گیا تب بغیر ان کا نام لئے ایک عمومی نصیحت فرما کر لوگوں کو ایک اولی درجہ کی اخلاقی تعلیم دی۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب کا بیان ہے کہ غالباً ۱۸۹۷ء یا ۱۸۹۸ء کا واقعہ ہوگا مجھے حضرت صاحب نے بیت (مسجد) مبارک میں بتایا جو کہ اس وقت ایک چھوٹی سی جگہ تھی۔

اب تو آپ میں سے بہت سے قادیان ہو آئے ہیں۔ جلسہ دیکھ آئے ہیں اللہ کے فضل سے مسجد مبارک بہت بڑی ہو گئی ہے۔ اس وقت ایک چھوٹے سے حجرے کے ایک چھوٹے سے کمرے کے برابر تھی جہ نہیں لیکن کچھ بڑا کمرہ سمجھ لیجئے فرمایا آپ نے مجھ میں آپ کے لئے کھانا لاتا ہوں۔ یہ کہ آپ اندر شریف سے گئے میرا خیال تھا کہ کس خادم کے ہاتھ کھانا بھیج دیں گے مگر چند منٹ کے بعد کھانہ کھلی تو میں کیا دیکھتا ہوں

کہ اپنے ہاتھ سے سینی اٹھائے ہوئے میرے لئے کھانا لاتے ہیں مجھے دیکھ کر فرمایا کہ آپ کھانا کھاؤں میں پانی لاتا ہوں

سے اختیار رقت سے میرے آنسو نکل آئے

کہ جب حضرت ہمارے مقدمات پیشوا ہو کر ہماری یہ خدمت کرتے ہیں تو ہمیں آپس میں ایک دوسرے کی کسوت خدمت کرنی چاہیے (ذکر صیب از مفتی محمد صادق صاحب)

صفحہ ۳۲۷

حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ کیسا اچھا نتیجہ نکالا یہی نتیجہ آج ہم سب کو نکالنا چاہیے

حضرت منشی ظفر احمد صاحب بیان فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ میں خدمت اقدس میں حاضر ہوا۔ حضور پورے پیرے پر بیٹھے ہوئے تھے۔ مجھے دیکھ کر بلند اٹھا لائے میں نے اٹھانا چاہا تو حضور نے فرمایا یہ زیادہ بیماری ہے آپ سے نہیں آئے گا۔ فرمایا آپ بلند پر بیٹھ جائیں مجھے یہاں سے زیادہ آرام معلوم ہوتا ہے۔ مجھے پیاس لگی تھی میں نے گھرے کی طرف دیکھا وہاں کوئی پانی پینے کے لئے برتن نہیں تھا آپ نے مجھے دیکھ کر فرمایا کیا آپ کو پیاس لگ رہی ہے۔ میں پانی پینے کے لئے برتن لاتا ہوں۔ نیچے زنانے میں جا کر آپ گلاس سے آئے پھر فرمایا ذرا ٹھہریے اور پھر پیچھے گئے اور وہاں سے دو بوتلیں شربت کی لے آئے جو منی پور سے کسی نے بھیجی تھیں۔

مجھے خیال آیا کہ شاید وہی دو مہمان ہیں جنہوں نے اپنے اظہار محبت کے بیان کی خاطر جا کر دو بوتلیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بھیجی مہمان نوازی کی یاد میں بھیجی ہوگی۔ فرمایا

ان بوتلوں کو رکھے ہوئے بہت دن ہو گئے کیونکہ ہم نے نیت کی تھی کہ پہلے کسی دوست کو پلا کر خود پئیں گے۔ آج مجھے یاد آ گیا۔ چنانچہ آپ نے گلاس میں شربت بنا کر مجھے دیا میں نے کہا حضور پہلے اس میں سے تھوڑی پی لیں تو پھر میں پیوں گا آپ نے ایک گھونٹ پی کر مجھے دے دیا۔

جو پہلی بات تھی اس میں بھی لطف نہیں تھا۔ اگر لطف ہوتا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زور دیتے کہ نہیں میں نے تو اتنی دیر سے یہ سنبھال کر رکھی ہوئی ہے۔ پہلے تم پیو پھر میں پیوں گا یہ بھی ایک معجزہ ہی اندازہ ہو جاتا۔ ایسی صاف یا گیزر ہے لطف طبیعت تھی۔ اپنے اس وقت کے ارادے کو یک طرف کر دیا اور مہمان کی دلداری کی خاطر جو بزرگ چاہتا تھا آپ نے پہلے پی لیا تو گویا پہلے ہی مہمان ہی کو دلداری مقصود تھی۔ اپنی بڑائی مقصود نہیں تھی۔ پس جب مہمان ہی نے تقاضہ کیا کہ پہلے آپ پی لیں تو آپ نے بے لکڑے پہلے پی لیا فرماتے ہیں آپ نے ایک گھونٹ پی کر مجھے دے دیا اور میں نے پی لیا میں نے شربت کی تعریف کی آپ نے فرمایا ایک بوتل آپ لے جائیں اور ایک باہر دوستوں کو پلا دیں آپ نے ان دونوں بوتلوں سے وہی ایک گھونٹ پی لیا ہوگا۔

اصحاب احمد جلد ۴ صفحہ ۱۱۰

آگے غزہ کٹ گیا لیکن مضمون یہ ہے کہ جو آپ نے میرے کہنے پر پیا۔

ایک دفعہ بڑی رات گئے ایک مہمان آگیا۔

کوئی چار پائی خانی نہ تھی اور سب مور سے تھے حضرت نے فرمایا ذرا ٹھہریے میں ابھی انتظام کرتا ہوں۔ آپ شریف سے گئے اور دیر تک واپس نہ لائے مہمان نے خیال کیا شاید حضرت مجھوں گئے ہیں اس لئے ڈیوڑھی میں جھانکا تو دیکھا کہ ایک صاحب چار پائی بن رہے ہیں اور حضرت خود مٹی کا دیار بنے

کھڑے ہیں۔ چارپائی بنی گئی اور مہمان کو دی گئی ادھر مہمان صاحب عرق ندامت میں عرق ہو رہے تھے کہ میں نے آدھی رات کے وقت حضرت کو اس قدر تکلیف دی ادھر حضرت اندر سے عذر فرما رہے تھے کہ۔

”معاف کرنا چارپائی لانے میں دیر ہو گئی۔“

ابتداء میں مہمانوں کا کھانا حضورؐ کے گھر سے ہی آنا حضور مہمان کی فہرست کا خیال رکھتے اور ایسا بھی وقوع میں آیا کہ سردی کے موسم میں حضور نے مہمانوں کے لئے اپنا بستر باہر بھجو دیا اور خود بغیر بستر کے رات گزار دی جلسہ سالانہ کے موقع پر بہت سے آدمی اپنے ساتھ بستر نہ لائے تھے مہمانوں کے لئے اندر سے بستری منگوانے شروع کئے کارکن عشاء کی نازکے بعد حضور کی خدمت میں حاضر ہوا تو کیا دیکھا ہے کہ حضور بجلوں میں لم تھو دئے بیٹھے ہیں ایک صاحبزادہ لیا تھا اسے شتری چوغہ اڑھا رکھا تھا معلوم ہوا کہ آپ نے اپنا لحاف بھی مہمانوں کے لئے بھجو دیا میں نے عرض کی کہ حضور کے پاس کوئی کپڑا نہیں رہا اور سردی بہت سخت ہے فرمانے لگے کہ مہمانوں کو کوئی تکلیف نہیں ہونی چاہیے اور ہمارا کیا ہے رات گزار جائے گی پھر وہ کسی سے لحاف مانگ کر اُدھر لے گئے تو حضور نے فرمایا کسی اور مہمان کو لے دو اور باوجود اعرار کے حضور نے وہ لحاف نہ لیا۔

(اصحاب احمد جلد ۱ ص ۱۱۸)

محترم سیٹھی عثمان نبی صاحب نے بیان کیا کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعودؑ کی ملاقات کے لئے قادیان گیا سردی کا موسم تھا اور کچھ بارش بھی ہو رہی تھی میں شام کے وقت قادیان پہنچا رات کو جب میں کھانا کھا کر لیٹ گیا اور کافی رات گزر گئی اور تقریباً ۱۲ بجے کا وقت ہو گیا تو کسی نے میرے کمرے کے دروازے پر دستک دہی میں نے اٹھ کر دروازہ کھولا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کھڑے تھے ایک لم تھو میں گرم دودھ کا گلاس تھا اور دوسرے میں لائین تھی میں حضور کو دیکھ کر گھبرا گیا مگر حضور نے بڑی شفقت سے فرمایا کہ میں سے دودھ آگیا تھا میں نے کہا آپ کو دے آؤں آپ یہ دودھ پی لیں آپ کو شاید دودھ کی عادت ہوگی اس لئے یہ دودھ آپ کے لئے آیا ہوں سیٹھی صاحب کہا کرتے تھے کہ میری آنکھوں میں آنسو آند آئے کہ سبحان اللہ کیا اخلاق ہیں یہ خدا کا برگزیدہ مسیح اپنے ادنیٰ خادموں تک کی خدمت اور دلداری میں کتنی لذت پاتا ہے اور کتنی تکلیف اٹھاتا ہے۔

(سیرت المہدی حصہ سوم)

یہ جو دو نفلوں میں حضرت سیٹھی عثمان نبی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اخلاق کا نقشہ کھینچا ہے یہ بہت ہی معنی خیز ہے فرمایا: کتنی اذیت پاتا ہے اور کتنی تکلیف اٹھاتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مہمان نوازی کی تکلیف میں لذت کو بہت دخل ہے آپ کو لذت محسوس نہ ہوتی تو آپ مہمان نوازی کا بوجھ کو نہیں اٹھتا سکتے وہ مہمان نوازی جو جی محسوس ہو جو تکلیف وہ ہو وہ مہمان نوازی ادا کرنا بہت ہی جان جو کھوں کا کام ہے۔ لیکن وہ مہمان نوازی جو لذت پیدا کرتی ہو اس کے ساتھ ہی ایک تکلیف وابستہ ہے کیونکہ تکلیف تو بہر حال ہوتی جو ذہنی پلنگ اٹھائے گا۔ جو بغیر گرم کپڑے کے رات بسر کرے گا اسے تکلیف تو ہوگی مگر اس کے مقابل پر ایک لذت ہے جو اس تکلیف پر جاری رہتی ہے۔ پس حضرت سیٹھی صاحب کا یہ فقرہ بڑھ کر میں۔ یہ بہت لطف اٹھایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام کیسے زیرک تھے اور کیسا عمدہ کلام فرمایا تھے کہ دو نفلوں میں نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک خلق کا نقشہ کھینچا بلکہ گہری نظریت کا راز بیان فرمایا پس

آپ کو بھی مہمان نوازی میں لذت پانی ہوگی

اور اس لذت پانی کے لئے مہمان نوازی کو کسی محبوب سے منسلک کر کے مہمان نوازی کو میں تو لذت کا راز پانا ہوں گے اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے یہ واقعات یاد کر کے مہمان نوازی کریں گے تو چونکہ مسیح موعود

علیہ السلام سے آپ کو پیار ہے یہی پیار آپ کے مہمانوں کی طرف منتقل ہو جائے گا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اسی طرح لذت پاتے تھے آپ ہمیشہ اپنے آقا مولیٰ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نظر رکھتے تھے اور آپ کی مہمان نوازی کی لذت آپ کو حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے عطا ہوا کرتی تھی اور یہ رشتے چلتے چلتے لازماً خدا تک پہنچتے ہیں پس ایک وقت ایسا آتا ہے کہ اگرچہ درمیان میں وسیلے تو موجود ہیں لیکن اچانک وسیلے غائب ہوتے دکھائی دیتے ہیں اور انسان خدا کے حضور میں آجاتا ہے اور اس کی لذتیں لافانی ہو جاتی ہیں پس ان لذتوں کی تلاش کریں انہی کے ساتھ آپ کے حسن خلق میں دوام ہوگا آپ کا حسن خلق آپ کی ذات میں قرار پکڑ جائے گا آپ کے وجود کا حصہ بن جائے گا۔ اگر بوجھ کے ساتھ اخلاق بریں گے تو وہ ایک عارضی اور فانی چیز ہوگی آج آج بے اور کل چلے گئے کسی مشکل وقت میں وہ آپ کا ساتھ چھوڑ دیں گے لیکن جو اخلاق اعلیٰ اور پاک نمونوں سے وابستہ ہو جاتے ہیں جو دل میں لذت پیدا کرتے ہیں وہ ہر مشکل کے وقت ساتھ دیتے ہیں اور دفا کرتے ہیں اور کبھی انسان کو ہمیں چھوڑتے۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب بیان فرماتے ہیں۔ جب میں ۱۹۰۵ء

میں ہجرت کر کے قادیان چلا آیا اور اپنی بیوی اور بچوں کو ساتھ لایا اس وقت میرے دو بچے تھے ہم حضور کے رہائشی صحن کے ساتھ والے کمرے میں رہتے تھے اور حضور کے بولنے کی آوازی سنائی دیتی تھیں ایک شب کا ذکر ہے کہ کچھ مہمان آئے جن کے واسطے جگہ کے انتظام کے لئے حضرت اماں جان حیران ہو رہی تھیں کہ سارا مکان تو پہلے ہی کشتی کی طرح پیسے اب ان کو کہاں ٹھہرایا جائے اس وقت حضرت مسیح موعودؑ نے اکرام ضیف کا ذکر کرتے ہوئے حضرت بیوی صاحبہ کو پرندوں کا ایک قصہ سنایا۔۔۔

اب یہ قصہ تو ظاہر ہے کہ ان معنوں میں بے حقیقت ہے کہ ایک فرنگی قصہ ہے علیٰ دنیا میں یہ ہو ہی نہیں سکتا ناممکن بات ہے لیکن پرانے زمانوں میں یہ رواج تھا کہ قصوں کی صورت میں اخلاقی تعلیم دی جاتی تھی اس میں جانور بھی بائیں کرتے تھے بولتے تھے، اعلیٰ خلق کا مظاہرہ کیا کرتے تھے اور کہانی سننے والے کو ایک اخلاقی سبق نصیب ہو جایا کرتا تھا پس ان معنوں میں نہ کہ اسے حقیقت سمجھتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت اماں جان کو ایک قصہ سنایا۔ مفتی صاحب کہتے ہیں کہ ہم نے وہ سارا قصہ سنا کیونکہ وہ آواز پنی دیواروں سے ہمیں صاف پہنچ رہی تھی فرمایا:

”دیکھو ایک دفعہ ایک مسافر کو جنگل میں شام ہو گئی وہ ایک درخت کے نیچے رات گزارنے کے لئے بیٹھ رہا اس درخت کے اوپر ایک پرندہ کا آشیانہ تھا پرندہ اپنی ماں کے ساتھ بائیں کرنے لگا دیکھو یہ مسافر جو ہمارے آشیانہ کے نیچے زمین پر آ بیٹھا ہے یہ آج رات ہمارا مہمان ہے اس کی مہمان نوازی کریں اور تو ہمارے پاس کچھ نہیں اس کی سردی دور کرنے کیسے اپنے آشیانہ کی نگہری نیچے تھینک دیں تاکہ یہ جلا کر سینک لے چنانچہ ایسا ہی کیا پھر مشورہ کیا کہ آگ تو ہم نے اپنے مہمان کو ہم پہنچائی اب ہمیں چاہیے کہ اسے کھانے کو کبھی کچھ دیں اور تو ہمارے پاس کچھ نہیں ہم خود ہی اس آگ میں جا کر بس اور مسافر ہمیں بھرن کر ہمارا عرصت کھائے چنانچہ پرندوں نے ایسا ہی کیا اور مہمان نوازی کا حق ادا کیا۔“

(ذکر حبیب از مفتی محمد صادق صاحب ص ۱۱۸)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ قصہ حضرت اماں جان کے کانوں تک پہنچا پھر آپ کے دل پر جا کر شبنم کی طرح گرتا رہا اور اسے ایک لافانی لذت سے سیراب کر گیا اس لئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا روزمرہ کا خلق یہی تھا۔ جب سردی کی ضرورت پیش آئی تو خود اپنا ہاتھ مہمانوں کے پاس پیش کر دیا جب کھانے کی ضرورت پیش آئی تو اپنا کھانا ان کے انور پیش کر دیا تو کچھ انسان کو تکلیف بنایا گیا وہ بہت کچھ آچھا سہ اپنے دل کی تھقت اور ایک لمبی جوش کے ساتھ کر دیا۔ پس

یہ قسم تب اثر انداز ہوتا ہے جب ایک شخص صاحبِ خلق ہو اور انسان کا دل کو ہی
 ہے کہ بڑے کچھ کہتا ہے اس کے ساتھ اس کے تلبی جذبات شامل ہیں پس
 یہ بھی ایک دردوں کی مہمان نوازی کی بات نہیں۔ یہ روزمرہ کی زندگی کے
 وقتے ہیں۔ خاصہ کے مہمانوں کی تیار کرنے کے لئے آپ کو سارا
 سال محنت کرنی چاہیے اور سارا سال اپنے گھر سے تڑپت
 کرنی چاہیے تاکہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جب یہ مہمانوں کے موسم
 آئیں تو پھر مہمانوں کے حق اسی طرح ادا ہوں جس طرح انبیاء اور ان سے محبت
 کرنے والے ادا کیا کرتے ہیں۔

ان کے بعد جہاں تک مہمانوں کی خدمت کا تعلق ہے میں سمجھتا ہوں
 کہ نصیحت کی مزید کوئی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ اب مہمانوں کو بھی تو کچھ
 بتانا چاہیے کہ

میزبانوں کے بھی کچھ حقوق ہیں

ان کو بھی وہ ادا کریں۔ میزبان تو گونگا ہو جاتا ہے وہ تکلیف اٹھاتا ہے اور
 کچھ کہہ نہیں سکتا۔ اپنے مہمانوں کی حرکتیں دیکھتا ہے جن کا بوجھ اٹھانے
 کی اس کو طاقت نہیں لیکن خاموش ہے مثلاً باہر سے آنے والے جب یہاں
 پہنچتے ہیں فون دیکھتے ہیں اور ان پر تالے بھی پڑے ہوئے نہیں ہوتے
 اور براہ راست ٹیلی فون کے ذریعہ وہ دنیا میں ہر جگہ رابطے کر سکتے ہیں تو کچھ تو
 ان کے سامنے اور کچھ موقع کی تلاش کر کے ایسے ذہن میں جبکہ میزبان گھر
 پر موجود نہ ہوں یا سن نہ رہے ہوں ان فونوں کا بے دھڑک استعمال
 کرتے ہیں اور نتیجتاً بعض دفعہ غریب گھر (فون) پر میزبانوں کا آنا بوجھ نہیں
 پڑتا جتنا فونوں کا پڑتا ہے اور وہ مہینوں ان کے بل ادا کرنے کرتے اپنی
 سب آمد قریباً اسی پر لٹا بیٹھتے ہیں۔ پس مہمانوں کو بھی خدا کا خوف کرنا چاہیے
 میزبانوں نے اپنی توفیق کے مطابق آپ کی خدمت کی اور تو کوئی مقصد
 نہیں تھا اکثر تو وہ ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رشتے سے ایک
 دوسرے سے متعلق ہوئے ہیں۔ ذاتی مہمان بھی آتے ہیں لیکن ان دنوں میں
 اکثر حجام ذاتی نہیں بلکہ الہی مہمان ہیں تو میزبانوں کے بھی حقوق ہیں۔ مہمانوں
 کو چاہیے کہ ان حقوق کا خیال رکھیں۔

یہاں اس طرح نوکر نہیں ملتے جس طرح متمول لوگ یا درمیانے طبقہ
 کے لوگ بھی اکثر پاکستان اور ہندوستان میں اگر سارے وقت کا نوکر نہیں
 تو جزوقتی نوکر چاہ لیا کرتے ہیں یہاں تو ساری محنت میزبانوں کو خود کرنی
 پڑتی ہے۔ انگلستان میں رہنے والی خصوصاً لندن کی جو خواتین ہیں ان کا تو
 یہ حال ہے کہ خدا کے فضل سے دینی خدمت بھی اتنی بھر پور کرتی ہیں کہ بعض
 دفعہ میں شغف سے دیکھتا ہوں کہ اپنے روزمرہ کے بوجھ اٹھانے کے بعد ان
 کو یہ فرصت کہاں سے مل جاتی ہے۔ پھر اس کے بعد خاندان اور بچوں کا خیال
 رکھنا ان کو تیار کرنا اور روزمرہ کے کام ہی اتنے ہیں کہ ان کو سیدنا ہی بہت وقت
 چاہتا ہے۔ ایسے پر اگر تھوڑی جگہ میں زیادہ مہمان آجائیں تو اس سے آپ اندازہ
 کریں کہ ان پر کتنا بوجھ پڑتا ہوگا۔ تو کوشش یہ کرنی چاہیے کہ میزبانوں کا
 ہاتھ بٹائیں اور کام کو ہلکا کریں۔ یا تو بٹانے کے وقت یہ بھی خیال رکھیں کہ بعض
 دفعہ میزبان پر پسند نہیں کرتا کہ اس کا ہاتھ بنایا جائے ایسی صورت میں زبردستی
 نہیں کرنی چاہیے۔ مختلف مزاج کے میزبان ہیں اگر پیار سے ان کو سمجھا کر ان کو
 آمادہ کر لیں کہ ہماری خواہش ہے کہ آپ کی مدد کریں تو پھر ٹھیک ہے کہ ہاتھ
 بٹائیں لیکن زبردستی چھینا چھٹی نہ کریں کہ نہیں ہم نے آپ کو پیسٹ نہیں
 اٹھانے دیں۔ ہم اٹھائیں گے کئی دفعہ چھینا چھٹی میں قیمتیں برتن جی ٹوٹ
 جاتے ہیں اور اُلٹے لینے کے دینے پڑ جاتے ہیں پس ایک تو اس بات کا
 خیال رکھیں۔ دوسرے اس بات کا خیال رکھیں کہ آپ کے بچے میزبانوں
 کے بچوں کے ساتھ مل کر قیامت برپا نہ کریں۔ بچوں کی فطرت میں یہ بات
 ہے کہ اکیلے گھر کے بچے اگر ایک درجہ کا شور کر سکتے ہیں تو دو گھروں کے بچے
 تیارہ یا بیس یا بائیس درجہ کا شور کر سکتے ہیں اور دونوں کو کھل کھیلنے کی
 چھٹی مل جاتی ہے کیونکہ اس خیال سے کہ دوسرے مال باپ برائے مناسبتوں
 کے ساتھ نہیں برتی جاتی۔ اور نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ جس کے گھر پر یہ نتیجہ پیا

ڈھانچے ان کی کوئی چیز سلامت نہیں رہتی گندگی ہر طرف پھیل جاتی
 سے کئی چیزوں کے واقعہ نقصان ہو جاتے ہیں شور فساد مصیبت اور
 زندگی اجیرن ہو جاتی ہے۔ مہمان تو جب چاہتے اپنے بچوں کو الگ کر کے
 لیکن میزبان کے لئے بڑا مشکل ہوتا ہے کیونکہ وہ سمجھتا ہے کہ ادب کے خلاف
 ہے کہ مہمان کے بچوں کو کسی رنگ میں بھی کچھ کہا جائے۔ اس سے ان کو
 تکلیف پہنچے گی تو وہ مائیں جو اپنے بچوں کو دوسروں کے مال شور کرنے اور ان
 کی چیزیں خراب کرنے یا تنگ کرنے کی جھٹی دیتی ہیں وہ بڑی ظالم مائیں ہیں
 وہ دیتی طور پر صرف میزبان کو نقصان نہیں پہنچاتیں بلکہ اپنی اولاد کو ہمیشہ کے
 لئے خراب کر رہی ہوتی ہیں ایسے بچوں میں سے تمیز اٹھ جاتی ہے۔ ان میں
 ایثار نہیں رہتا وہ دوسروں کا احساس کرنے کے جذبات سے عاری ہوجاتے
 ہیں اور قوم کو پھر بدخلق لوگ ملتے ہیں پس

ماڈل کو چاہیے کہ صاحبِ خلق بچوں کو اپنی گودوں میں لیں

اور بڑا کریں اور ایسی حالت میں انہیں قوم کے سپرد کریں کہ ان کے اخلاق نور
 پیکے ہوں اور وہ قومی اخلاق سے آراستہ ہوں اور ایک دوسرے کے ساتھ
 عمدہ معاشرت کا سلوک کریں معاشرتی حقوق ادا کریں لیکن جیسا کہ میں نے بیان
 کیا ہے بچوں کے بچپن میں یہ چیزیں بگڑا کرتی ہیں جن ماڈل نے اپنی
 اولاد کو کھلی چھٹی دے رکھی ہو کہ جو چاہیں کش ان کی اولاد بڑی ہو کر لازماً
 معاشرے کو نقصان پہنچاتی ہے پس اب جبکہ آپ مہمان بن کر مختلف جگہوں
 سے آئیں گے تو اگر آپ کے بچے ساتھ ہیں تو ان کو لگام دیں اور اس بات
 کا پوری طرح احساس کریں کہ ان کی وجہ سے کسی دوسرے کو تکلیف نہ ہو۔

چھپر گپوں کی مجالس سے پرہیز کیا کریں

بعض لوگ بیٹھ جاتے ہیں اور گپوں کی لمبی مجالس چلاتے ہیں۔ یہ رواج کوئی
 آج کا رواج نہیں۔ یہ انسانی فطرت کے ساتھ تعلق رکھنے والا دیرینہ
 رواج ہے قرآن کریم فرماتا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 جب تم لوگوں کو کھانے پر بلایا کریں تو کپ شپ میں مصروف ہو کر نہی تو
 تکلیف نہ دیا کرو۔ آپ اندازہ کریں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کا کتنا گہرا احترام آپ کے غلاموں کو تھا۔ لیکن کپ شپ کی عادت ایک ایسی گہری
 عادت ہے کہ جس قوم کو پڑ جائے وہ احترام کے باوجود بھی باز نہیں رہ سکتی
 اگر ایسا نہ ہوتا تو قرآن کریم میں خدا تعالیٰ کو واضح طور پر یہ نصیحت کرنے کی
 ضرورت نہیں تھی۔ تو آج عام روزمرہ کے تعلقات میں وہ احترام تو کوئی
 کردار ادا نہیں کر رہا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کیا
 کرتا تھا اس کے باوجود یہ حال تھا تو یہاں تو ایسا ہوگا کہ بعض دفعہ
 ساری ساری رات بیٹھ کر گپیں ماری جائیں گی۔ اور صبح ہو جائے گی
 اور جن بیچارے لوگوں نے کام پر جانا ہے۔ ان کو مصیبت ہو جائے۔ وہ اپنے
 اخلاق کے مظاہرے میں اس خیال سے کہ مہمان یہ نہ سمجھیں کہ
 ہم انہیں چھوڑ کر چلے گئے ساتھ بیٹھنے پر مجبور ہو جاتے ہیں اس لئے
 وقت پر اٹھا کریں۔ وقت پر سویا کریں اور گپیں ماریں تو الگ ہو کر
 کسی باہر کی جگہ میں ماریں۔ لیکن واپسی کے اوقات کا پھر بھی خیال رکھنا
 ہوگا۔ کیونکہ وہ لوگ جو کسی کے ہاں مہمان ٹھہرتے ہیں اور یہ ٹائٹل بغیر اپنی
 شاپنگ کے لئے چلے جاتے ہیں کہ ہم نے کھانا باہر کھانا ہے اور
 پھر ویر سے آتے ہیں اور ان کا انتظار ہوتا رہتا ہے۔ یا رات کو دیر میں
 آئے اور جگایا اور تنگ کیا کہ ہم تو فلاں جگہ سیر کے لئے چلے گئے
 تھے۔ وہ اپنے میزبانوں کے لئے بڑی پریشانی کا موجب بنتے ہیں۔
 سیر میں اپنی جگہ اور انسانی حقوق اپنی جگہ کسی کا حق تلف کر کے آپ کو سیر
 کرنے کا حق نہیں ہے۔ حقوق ادا کریں پھر یہ نقل کام میں جیسے چاہے کریں۔
 قرض لینے سے متنی المقدور پرہیز کریں کیونکہ دیکھا گیا ہے کہ باہر سے
 آنے والے بہت سے یہاں آکر مہمانی کا لطف بھی اٹھاتے ہیں اور پھر وقتاً
 فوقتاً قرض بھی لے جاتے ہیں اور لیا اوقات یہ کہہ دیتے ہیں کہ آپ کی بچی کی
 شادی ہے ہم آپ کو دلال سے کیوں نہ ہیر نہیادیں دال بہت اچھا ہے

نسا ہے دہاں بہت اچھے کپڑے ملتے ہیں یہاں جو بیکاس پاؤنڈ میں آپ کو چڑھا ہے وہ کراچی لاہور میں دس دس پاؤنڈ میں مل جاتا ہے ایسی باتیں کرتے ہیں اور یہاں کے بے چارے سارے لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ بہت اچھا موقع ہے پھر کب نصیب ہوگا وہ ان کے سپرد نہیں کر دیتے ہیں اور بعد میں مجھے پتہ چلتا ہے جب سال کے بعد یا بعض دفعہ دو سال کے بعد یہ چٹھی آتی ہے کہ فلاں صاحب آئے تھے ہم نے تو یہاں سے خدمت کی خاطر کی لیکن دہاں سے جواب بھی نہیں آ رہا کہاں غائب ہو گئے کچھ نہیں پتہ لگ رہا اور بیچتی کی شادی کا وقت بھی قریب آ رہا ہے کچھ پتہ نہیں وہ پیسے کہاں گئے پھر میں ان کو لکھتا ہوں تلاش کرتا ہوں اور بسا اوقات سختی بھی کرنی پڑتی ہے۔ یہ واقعہ نہیں ہونا چاہیے اجیروں میں یہ بات بہت ہی بیہودہ اور نامناسب ہے کہاں اعلیٰ اخلاق کے مظاہرے ہو رہے ہوں اور کہاں ایسی بددیانتی اور بد نصیبی کہ جس کے ہاتھ کی روٹی کھا کر گئے ہوں اس کے ساتھ دھوکہ اور اسی پر ظلم یہ تو بہت ہی زیادہ سفاکی ہے عام حالات میں بھی جماعت کو مالی لین دین میں بہت زیادہ احتیاط کرنی چاہیے۔ کئی دفعہ میں نے خطبات میں نصیحت کی ہے اور یہ اللہ کا احسان ہے کہ دن بدن جماعت اس معاملہ میں سدھ رہ رہی ہے۔ کئی ایسے لوگ ہیں جو پیشہ در لین دین میں خرابی کرنے والے ہیں وہ تو ابھی بھی ہیں ان کے تو پیسے پٹھے ہو چکے ہیں ان کی ماددوں میں یہ مرگی کی بیماری ایسی پڑ گئی ہے کہ اب روکتی نہیں مگر اللہ کے فضل سے عام معاشرے میں اس بات کا بہت ہی احساس پیدا ہو چکا ہے اور خدا کے فضل سے احمدی اپنے دیگر معاشرے کے ساتھیوں کے مقابل پر لین دین میں زیادہ صاف ستھرا ہے اور خیال رکھتا ہے اور میری نما یہ ہے کہ

کوئی بھی احمدی ایسا نہ ہو جو لین دین میں بد معاہدگی کرے

کیونکہ اس کے بہت بد اثرات مترتب ہوتے ہیں اور لین دین میں بددیانتی کرنے والوں کی اولادیں بھی ناپاک ہو جاتی ہیں ان میں یہ برکتیاں پڑتی ہیں وہ پھر بہت دکھ اٹھاتے ہیں بعض ایسے ہیں جنہوں نے آئندہ اپنی ساری جائیدادیں نسا دیں اور کنگال ہو کر بیٹھ رہے اس لئے کہ جب وقت تھا لوگوں کو ٹوٹا کھانا پیا اور بعد میں وہ سر خمیا تھے پھر تھے ہی جا گئے پھر تھے ہی کہیں ان کو پناہ نہیں ملتی ٹھوٹ پر ٹھوٹے بولنا پڑتا ہے۔ ساری زندگی برباد ہو جاتی ہے تو خدا کی پکڑ تو آتی ہے مگر اس کے آنے سے پہلے خدا کی خاطر اور قوم کے نام کی خاطر نسیج جانا چاہیے کیونکہ قوم کے اس اخلاق کو دیکھ کر بہت سے ہدایت پائے والے ہدایت پائے ہیں اس کی خاطر لین دین کے معاملات میں صاف ستھرے ہو جائیں کہ اللہ کے لئے اگر ہم اپنے اخلاق کو سواروں کے تو اللہ کے لئے آنے والوں کے لئے یہ آسانی پیدا کریں گے پس آپ کے متعلق کبھی کسی قسم کی شکایت نہیں آتی چاہیے۔

ایک بات یہ ہے کہ جب آتے ہیں تو پھر جانے کا بھی نام لیا کریں۔ بعض ایسے آتے ہیں کہ آکر پھر وہیں کے ہو رہتے ہیں اور میزبان کو کچھ سمجھ نہیں آتی کہ میں کیا کروں کس طرح ان کو سمجھاؤں کہ بہت ہو گیا ہم لوگ تھک گئے ہیں اتنی لمبی عمارت نہیں ہے تکلیف ہو رہی ہے لیکن وہ جانے کا نام ہی نہیں لیتے وہ ایسی ہی کیفیت ہو جاتی ہے جیسے ایک عرب شاعر کا یہ شعر جو میں پڑھ کر سناؤں گا ایک کہانی میں چڑھا گیا ہے کہ ایک صاحب جن کو بہت کھانے کی نمانت تھی وہ ایک دفعہ کسی سفر پر روانہ ہوئے رہنے میں کسی کے ہاں ٹھہرے اور وہ اتنا کھاتے بیٹھے کہ جب میزبان روٹی لے کر آتا تھا اور سانس کے لئے دوڑتا تھا تو سانس لائے تک روٹی کھا چکے ہوتے تھے اور جب وہ روٹی کے لئے دوڑتا تھا تو روٹی آنے تک سانس کھا چکے ہوتے تھے اور ایسا کئی بار ہوتا تھا آخر وہ جانے کا نام بھی نہیں لے رہے تھے تو میزبان نے اشارہ ان کو یاد دلانے کے لئے کہ آپ نے روانہ بھی ہونا ہے کہ نہیں ان سے پوچھا

کہ حضور آپ کہاں تشریف لے جا رہے ہیں کس طرف کا ارادہ ہے تو انہوں نے کہا کہ بات یہ ہے کہ ایک حکیم کا نام سنا ہے کہ معدہ کا بہت اچھا علاج کرتا ہے مجھے جھوک نہیں لگتی تو میں اس کی طرف جا رہا ہوں تو اس نے کہا ٹھیک ہے میں سمجھ گیا ہوں لیکن جب آپ واپس تشریف لائیں تو میری ایک درخواست ہے اسے ذہن نشین رکھئے

يَا صَٰدِقِيْنَا اِنْ عَدَّ تَنَا فَوَجِدْ تَنَا
تَحْتِ الضِّيَوفِ وَ اَنْتَ رَبُّ الْمَنْزِلِ

کہ لے ہمارے معزز مہمان! جب تو دوبارہ ہماری زیارت کرے تو اس حال میں تو ہمیں پائیگا کہ ہم تیرے مہمان ہوں گے اور تو ہمارا میزبان ہوگا۔ یہاں بعض گھروں کی واقعہ ایسی کیفیت ہو جاتی ہے کہ گھر والے تو بیچارے مہمان بن کر رہتے ہیں اور مہمان میزبان بن چکے ہوتے ہیں۔ بار بار سمجھایا گیا ہے آنے والوں کو لکھ کر بھی نصیحتیں کی گئی ہیں کہ خدرا ان باتوں کا خیال رکھو اور وقت کے اوپر جاؤ اور صرف میزبانوں کے لحاظ سے نہیں حکومت کے لحاظ سے بھی جماعت نے جو دعوے کیے ہیں ان کا پاس کر دو کیونکہ ایک فرد کی عزت بھی بڑے احترام کے لائق چیز ہے لیکن

جماعت کی عزت

اتنی بالا اور اتنی وسیع ہے اور اس کی اتنی قدر قیمت ہونی چاہئے کہ اس کے مقابل پر ہر انسان کی ذاتی ضرورتیں قربان ہو جانے کے لائق ہیں لیکن جماعت کی عزت اور نام کو قربان نہیں کرنا چاہیے چنانچہ وہ لوگ جو انگریزی حکومت سے یہ کہہ کر دینا لیتے ہیں کہ ہم ایک مقدس جلسہ پر جا رہے ہیں اپنے ام کو دیکھے ہوئے ترس گئے ہوتے ہو گئیں اُسے لے ہوئے اتنی قیمت سے ہم آئے ہیں کہ دہاں جائیں اور اپنی روحانی پیاس بجھائیں وہ جب یہاں آتے ہیں تو ان میں سے بعض کہتے ہیں کہ جب روحانی پیاس بجھ رہی ہے تو جسمانی پیاس بھی ساتھ ہی بجھ جائے اور یہیں اسالم لے لیا جائے بعض پھل کر مجھ سے پوچھتے ہیں اور اجازت بھی لیتے ہیں کہ کیوں نہ فائدہ ٹھانی اور ساتھ ہی اسالم بھی لے لیں میں ان سے کہتا ہوں کہ خود کا خوف کر دو اگر فائدہ اٹھانا ہے تو جماعت سے باہر نکل کر اٹھاؤ جس احمدی کے دل میں جماعت کی ناموس کا خیال نہیں ہے اس کے وعدے کا پاس نہیں ہے جماعت کی عزت کو اپنے چند ٹوکڑی کے فائدوں کے لئے پاؤں تلے روندنے پر آمادہ ہے تو اس کا جماعت سے کوئی تعلق نہیں ہے اور یہ ایسی سزا نہیں ہے جو فوراً معاف ہو جائے یہ کبھی معاف نہیں ہوگی کیونکہ تم نے ساری زندگی کا سودا کر لیا قرآن کریم فرماتا ہے کہ دنیا کے عارضی خندنگوں کی خاطر اعلیٰ اقدار کے سودے نہ کیا کرو پس وہ لوگ جنہوں نے ساری زندگی کا سودا کر لیا انہوں نے تو شیطان کے پاس اپنے آپ کو نسیج دیا ان کا پھر کبھی جماعت سے کوئی تعلق نہ ہوگا اور اللہ جانتا ہے کہ اس دنیا میں پھر ان سے کیا سلوک ہوگا لیکن اس دنیا میں بھی جہاں تک میں قرآن کا پیغام سمجھتا ہوں اللہ کی مرضی ہے جس کو چاہے معاف کرے مگر ایسے لوگ بالعموم قبول نہیں کئے جائیں گے اس لئے آپ خدا کا خوف کریں اور میزبانوں سے بھی مناسب وقت کے اندر لے وقت میں رخصت ہوں کہ جب آپ رخصت ہو رہے ہوں تو وہ شکر نہ کریں بلکہ ان کے دل غم سے بھرے ہوئے ہوں جب آپ آئیں تو ان کے دل خوشیوں سے معمور ہوں جب آپ جائیں تو وہ رہے ہوں ویسی ہی کیفیت ہو جیسے کسی نے ایک بچے کے متعلق ایک شعر کہا ہے کہ لے انسان تو ایسی حالت میں دنیا میں آیا کہ سب خوش تھے اور تو ایلا اور دل تھا اس طرح دیا یہ جاننا کہ تو اکینا خوش ہو اور سب رو رہے ہوں تو لے آنے والے جہاں تو اس سے سبق لیکھو اس حالت میں آؤ کہ اپنے گھروں کو یاد کر کے جیسے ہی تمہیں تکلیف ہو تو تے ٹک رہو لیکن کھلے ہاتھوں سے تمہارا استقبال کیا جائے جہاں جاؤ وہاں گھروں کو خوشیوں سے بھر دو اور ایسے اعلیٰ اخلاق کا مظاہرہ کرو کہ جب روانہ ہو تو تم خوش ہو کر میں نے ایک بوجھ اٹا دیا ہے اور وہیں رخصت کر کے روانہ ہوں اور آمنا جب بھی تم آؤ کھلے ہاتھوں سے محبت کے ساتھ تمہارا استقبال کیا جائے خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔

نوٹ: حکم میزبان صاحب جاوید کا مرتب کردہ مزرعہ بالا ضلع مجھ ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کرنے کی سعادت حاصل کر رہا ہے۔ (ادارہ)

ایک دلچسپ ریڈیو مکالمہ

مکرم رشید احمد چوہدری پریس سیکرٹری جماعت احمدیہ لندن

ایک سید صاحب کا موقف

اس کے بعد ایک سید صاحب نے ٹیلیفون کیا اور بڑے غصے سے بولنے لگا کہ یہ صاحب جو ابھی ابھی بول رہے تھے ان کی باتوں سے میرا دل کھول اٹھا ہے احمدی ہرگز مسلمان نہیں یہ دین سے پھرے ہوئے لوگ ہیں۔ مرتد ہیں۔ یہ بڑی خوبصورتی سے مسلمانوں کو دھوکا دیتے ہیں ان کی حیثیت نہ آستین میں سائب جیسی ہے یہ کلمہ غلط پڑھتے ہیں۔ "محمد" کی جگہ "مرزا غلام احمد" مراد لیتے ہیں۔ ان کے روزے، نمازیں وغیرہ ہرگز قبول نہیں ہو سکتے کیونکہ یہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی نہیں سمجھتے جو شخص حضرت محمد کو آخری نبی نہ سمجھے وہ مسلمان نہیں ہو سکتا ان محترمہ کو چاہیے کہ وہ اپنے آشنا کو پہلے مسلمان ہونے پر مجبور کر لیں پھر شادی کریں اگر وہ احمدیت چھوڑنے پر تیار نہ ہوں تو ہرگز شادی نہ کریں۔

اسما علی فرقیہ کے ایک شخص کا موقف

اپنے تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ اگر دولوں میں تجھمت ہے تو کوئی چیز درمیانی میں شامل نہیں ہوتی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ آج کل مختلف مذاہب کے لوگ آپس میں شادیاں کرتے ہیں اور کئی ایک شادیاں کامیاب ہوتی ہیں۔ والدین کو مذہب یا عقیدہ کا بہانہ بنا کر روکاوت نہیں ڈالنا چاہیے۔ انہوں نے سید صاحب کے موقف کی ترویج کرتے ہوئے کہا کہ اس قسم کے لوگ انتہائی تنگ نظر ہیں ہر ایک کو کافر قرار دینا ان کا شیوہ ہے دنیا میں ۷۰ بلین اسما علی ہیں یہ تو ہیں

لندن کے علاقہ ساؤتھ آل ہیں ایشیائی باشندوں کا ایک ریڈیو سٹیشن قائم ہے جسے سن رائزر ریڈیو کہتے ہیں اس کے بعض افراد نے کچھ عرصہ سے جماعت احمدیہ کو ہدف تنقید بنا کر مختلف قسم کی خبریں جماعت کے بارے میں دیں جس پر ہم نے سخت احتجاج کیا مگر ریڈیو سٹیشن کے ارباب اختیار نے ہمارے احتجاج پر کوئی توجہ نہ دی۔ جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر جب حضرت اقدس امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہندوستان تشریف لے گئے تو انہوں نے ایک شرانگیز خبر نشر کی جس کی طرف بار بار توجہ دلانے پر بھی انہوں نے صحیح طور پر توجہ نہ کی۔

مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۷۱ کو رات بارہ بجے نادو بکے میج اس ریڈیو کے ٹیلیفون کے ذریعہ بات چیت کے پروگرام میں غالباً ایک مفروضہ کہانی بنا کر لوگوں سے پوچھا گیا کہ کیا ایک سستی لڑکی احمدی لڑکے سے شادی کر سکتی ہے یا نہیں۔ جس کے جواب میں لوگوں نے جماعت احمدیہ کے بارہ میں مختلف آراء دیں جماعت احمدیہ کے افراد کو بھی اس بحث میں حصہ لینے کا موقع ملا پروگرام کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

بمیرید فورڈ سے ایک احمدی کی رائے

انہوں نے ٹیلیفون کے ذریعہ رابطہ کرتے ہوئے کہا کہ وہ پہلے سستی مسلمان تھے اب خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدی مسلمان ہیں۔ احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں ہے۔ احمدی احباب بہت اچھے ہیں اور اسلام کی تعلیم پر پورا عمل کرتے ہیں۔ نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ وغیرہ تمام ارکان دین کی پابندی کرتے ہیں۔

بھی مسلمان ہیں سمجھتے سالانہ ہم خود کو شیعہ فرقہ سمجھتے ہیں لندن سے ایک احمدی کی رائے

ابھی ابھی ایک سید صاحب نے فرمایا تھا کہ احمدیوں کا روزہ نمازیں وغیرہ قبول نہیں ہو سکتیں میں خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہوں ہم اللہ تعالیٰ کے لئے نماز پڑھتے ہیں اور روزے رکھتے ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ کو اختیار ہے کہ وہ ہمارے روزے اور نمازیں قبول کرے یا نہ کرے۔ سید صاحب کو کیسے اختیار ملی گیا۔ احمدی اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام ارکان اسلام پر پورا پورا ایمان رکھتے ہیں۔ احمدی اور غیر احمدی میں بنیادی فرق یہ ہے کہ ہم کہتے ہیں مسیح موعود آچکے ہیں اور حضرت مرزا غلام احمد ہی وہ مسیح موعود ہیں جن کا انتظار تھا۔ مگر دیگر مسلمان ابھی تک ان کی آمد کا انتظار کر رہے ہیں یہ لوگ کہتے تھے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پشت گونوں کے مطابق امام مہدی چودھویں صدی میں نازل ہوئے مگر اب چودھویں صدی بھی ختم ہو چکی اور نئی صدی شروع ہو چکی ہے میں ان سے پوچھتا ہوں کہ امام مہدی کہاں ہیں؟ حدیث شریف میں تو مہدی کی جو نشانیاں دی گئی تھیں سب کا سب پوری ہو چکی ہیں۔ پاکستان میں احمدیوں پر مظالم ڈھائے جا رہے ہیں ہم پر طرح طرح کی پابندیاں ہیں ہم اذان پڑھ سکتے ہیں کلمہ نہیں پڑھ سکتے۔ اسلام علیکم نہیں کہہ سکتے مسجدوں کو مسجد کہنا جرم ہے۔ سیکرٹری احمدی انہیں "جرمنوں" کی وجہ سے جیل کاٹ رہے ہیں کیا یہ سب کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کے خلاف نہیں؟ اگر میں خود کو مسلمان کہتا ہوں تو کسی دوسرے شخص کو یہ اختیار نہیں کہ وہ میرے مذہب کا فیصلہ کرے۔ ایک جنگ کے موقع پر ایک صحابی نے ایک دشمن کو اس وقت قتل کر دیا

جب وہ کلمہ پڑھ چکا تھا جب آنحضرت صلعم کو علم ہوا تو آپ بہت غمنا ہوئے اس شخص نے عرض کیا کہ اس نے خوف کے مارے کلمہ پڑھا تھا مگر آنحضرت صلعم نے فرمایا کہ کیا تم نے اس کا سینہ پھاڑ کر دیکھا تھا کہ اس نے دل سے کلمہ پڑھا ہے یا نہیں اس لئے سید صاحب کا یہ کہنا کہ ہم کلمہ غلط پڑھتے ہیں ہم پر بہتان ہے ہمارا کلمہ

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ہے اور ہمارے نزدیک جو بھی یہ کلمہ پڑھا ہے مسلمان ہے اسلام دین کے معاملہ میں جس کی اجازت نہیں دیتا۔ آنحضرت صلعم نے کبھی بھی دباؤ ڈالی کہ کسی کو مسلمان نہیں کیا یہ عیسائیوں کا پرایمکنڈا ہے کہ اسلام تلوار سے پھیلا ہے۔

اسلام کہاں رواداری کا مذہب ہے۔ رسول کریم صلعم نے تو ایک مرتبہ عیسائیوں کے ایک وفد کو اپنی مسجد میں عبادت کا موقع دیا تھا مگر سید صاحب اور ان جیسے لوگ اسلام کو ایک تنگ نظر مذہب ظاہر کر کے اسلام کو بدنام کر رہے ہیں۔ یہ کہنا کہ ہم ختم نبوت پر ایمان نہیں لاتے جھوٹ ہے۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے تمام ارکان اسلام پر پورا ایمان رکھتے ہیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین رکھتے ہیں۔

ایک اور مسلمان کی رائے

میں نے یہ ساری بحث سنی ہے یہ کہنا کہ قادیان مسلمان ہیں یا نہیں غلط بحث ہے۔ انسان کو ہمیشہ اچھا انسان ہونا چاہیے اگر کوئی ارکان اسلام پر پورا پورا عمل کرتا ہے تو اس کو اس بات پر غصہ کرنے کا حق تو ہے مگر ان کے لئے یہ جائز نہیں کہ وہ دوسرے کو طعنے دے اور کہے کہ وہ مسلمان نہیں ہے اس لئے سید صاحب اس پروگرام میں یوں اچھل کر دوسروں کو چیلنج کرنا ہرگز درست نہیں ہے۔ ان کو صرف جو مسئلہ

پیش تھا اسی پر اپنی رائے کا حق ہے مگر کسی بھی دوسرے پر کیجئے اچھا لئے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔

مرضی صاحب کی رائے

میرے خیالی میں مرزا غلام احمد مہدی نہیں تھے۔ یہ انگریزوں کے مسلمانوں میں تفرقہ ڈالنے کے لئے شوشہ چھوڑا تھا اس کی وجہ یہ تھی کہ انگریزوں کو مسلمانوں کے جذبہ جہاد سے بڑا خوف تھا اس لئے احمدیوں کو چاہیے کہ پہلے وہ اپنا ہوم ورک کریں اور پھر بات کریں۔

میر صاحب کی رائے

پیار اور محبت صرف نفسانی خواہشات ہیں۔ انسان کو ہر چیز مذہب کے دائرہ کے اندر رہ کر کرنی چاہیے اس لئے بچوں کو اس بات کی آزادی نہیں دی جاسکتی کہ وہ اپنی مرضی سے شادیاں کرتے پھریں

ایک سنی مسلمان غور کی رائے

مذہب کے نام پر ہمیشہ دنیا میں ظلم ہوتا آیا ہے۔ میں ایک احمدی گھرانے کے ساتھ رہ چکی ہوں اور اب بھی میرے اس گھرانے کے ساتھ مراسم ہیں۔ میں احمدیوں کی حمایت نہیں کر رہی مگر حقیقت بیان کر رہی ہوں جو میں نے دیکھا ہے یہ لوگ عین اسلام کے مطابق جلتے ہیں خدا کا نام لیتے ہیں اللہ کی عبادت کرتے ہیں اور سب لوگوں کو اپنا پیار دیتے ہیں۔ ان لوگوں میں وہ سب اچھائیاں موجود ہیں جو ایک اچھے انسان میں ہونی چاہئیں مجھے سمجھ نہیں آتی کہ لوگ ان کو بڑا کیوں کہتے ہیں سید صاحب نے کچھ اچھا نہیں کیا اگر دین کو لائیں بنا کہ دوسروں پر جلانے لگیں تو اس سے کوئی بھی ایسے دین کی طرف راغب نہ ہوگا جتنا ہے تو یہ کہ اپنے دین کی سچائی دوسروں پر ظاہر کریں

اگر کسی شخص میں انسانیت ہے تو اس کا مذہب بچا ہے اگر انسانیت نہیں تو مذہب کس کام کا۔

خال صاحب کی رائے

میرا تعلق پاکستان سے ہے مجھے ان محترمہ سے جو ابھی ابھی بول رہی تھیں سو فیصد اتفاق ہے احمدیوں میں انسانیت ہے میں آپ کے سامعین کو ایک واقعہ سناتا ہوں جو مجھے کراچی میں پیش آیا۔ یہ تھوڑا سا زمانہ تھا کراچی میں ان دنوں کرفیو لگا ہوا تھا۔ میں جن لوگوں کا کراچی دار تھا وہ کٹر مولوی حضرات تھے اور لیجے رہتے تھے جگہ میں بازارائی منزل پر تھا یہ لوگ بڑی بڑی دارگاہیں رکھے ہوئے تھے ہر وقت ہاتھوں میں سبح رکھتے تھے اور لوگوں کو انسانیت کا درس دیتے تھے۔ اتفاق سے کرفیو والی رات میری بیوی نے جب بچے کا دودھ گرم کیا تو وہ خراب ہو گیا مجھے کہنے لگی کہ کوئی انتظام کر ڈگھر میں بچے کے لئے دودھ نہیں ہے نیچے سے حاجی صاحب کے ہاں سے تھوڑا سا دودھ لے آؤ۔ حاجی صاحب نے کایس بھیجیں یاں رکھی تھیں مگر جب میں نے نیچے جا کر انہیں بچے کے لئے تھوڑا سا دودھ دینے کو کہا تو انہوں نے کورا جواب دیا اور دروازہ بند کر لیا۔ ہمارے مکان سے تیسری کوٹھی میں ایک احمد صاحب رہتے تھے جو قادیانی مشہور تھے بھجور ہو کر میں گھر سے باہر نکلا اور اس امید پر ان کا دروازہ کھٹکھٹایا کہ شاید انسانیت کے ناطے سے میری مدد کریں۔ کوٹھی میں سے ان کا ڈرائیور باہر نکلا ابھی میں اسے اپنا مدعا بیان ہی کر رہا تھا کہ احمد صاحب خود بھی آگئے اور میری بات سن کر اندر گئے اور دودھ کا ایک بیگٹ اٹھا لائے میں نے کہا کہ مجھے تو صرف ایک پیالی دودھ ہی کافی ہے اس پر انہوں نے کہا کہ رات بہت لمبی ہوتی

ہے پورا ایکٹ ہی لے جاؤ پھر کام آجائے گا نیز کہا تم لو ہمارے ہمسائے ہو اور ہمسایا کا تو بہت حق ہوتا ہے۔ اب آپ ہی بتائیے ان مولوی صاحبان نے تو بہت بڑی بڑی دارگاہیں رکھی ہوئی تھیں مگر انسانیت نام کی کوئی شے ان میں نہیں تھی اصل چیز تو انسانی ہمدردی ہوتی ہے۔ اس مذہب کا کیا فائدہ جو انسانیت کا درس نہ دے اس لئے میرے نزدیک تو احمدیوں کو کافر کہنا بہت بڑا ظلم ہے۔

انسان کو وسیع النظر ہونا چاہیے

ایک ہندو کی رائے

ہندو گرام کے آخر میں ایک ہندو ٹیلیفون پر آئے اور رائے دی کہ کسی دوسرے مذہب یا عقیدہ رکھنے والے شخص سے شادی میں کوئی ممانعت نہیں میں ہندو ہوں مگر کسی عورت سے شادی کی ہے ہم دونوں خوش ہیں ہمارے رشتہ داروں نے پہلے بہت بڑا منایا تھا مگر اب وہ بھی راضی ہو گئے ہیں سید صاحب کا یہ کہنا کہ پہلے احمدی کو سنی بناؤ پھر زبردستی ہے

سوگندھڑی صاحب کی تحریک کا مقابلہ کوہنر

لفظ تعالیٰ امسال قادیان کے جلسہ سالانہ میں شرکت اور حضور انور کے مبارک دیدار کے بعد اراکین مجلس خدام الاحمدیہ سوگندھڑی اپنے اندر ایک غیر معمولی جوش و تہلکی کا نمایاں نمونہ پیش کر رہے ہیں اس سلسلہ میں خدام و اطفال کے از دیاد علم کے لئے ایک کونٹری پروگرام رکھا گیا۔ صاحب پروگرام جامع مسجد سوگندھڑی میں ۱۰ مئی ۱۹۳۲ء کو کاروائی کا آغاز محترم صدر جماعت کی زیر صدارت اور محترم سید فضل رحیم صاحب کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ محترم سیف الرحمن صاحب بی۔ اے معتمد و ناظم اشاعت نے حاضرین سمیت عہد نامہ دہرایا اور عزیز شیخ منظور احمد نے تعینہ کلام پیش کیا۔ پروگرام چار بجے سے شروع ہو کر رات کے دس بجے تک شاندار طریق پر چلتا رہا۔ زاؤڈ سیکر کے ذریعہ سے جملہ پروگراموں کو دور دور تک احمدی و غیر احمدی حضرات نے اپنے اپنے گھر بیٹھے سنا (In the name of Allah) اس پروگرام کے انعقاد کے سلسلہ میں انعامات (PRIZES) کے جملہ مصارف ایک شخص بھائی نے برداشت کئے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اس اخلاص کی بہترین جزا دے آخر پر مجلس صدر جماعت محترم سید عبدالسلام صاحب محترم سید غلام الدین صاحب شاہ قادری اور محترم سیف الرحمن صاحب معتمد مجلس کے تعاون کی شکر گزار ہے۔ فیضان اللہ تعالیٰ تمام احباب کی مجلس کی طرف سے چائے بسکٹ سے تواضع کی گئی۔ اللہ تعالیٰ اس حقیر سعی میں برکت ڈالے اور اس کے دور رس نتائج ظاہر فرمائے آمین (خاکسار سید نور الدین احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ سوگندھڑی)

سکم کی ممبر پارلیمنٹ کی خدمت میں لٹریچر کی پیشکش

۲۸ بروز جمعہ خاکسار نے نائب صدر محترم کرمانا مکمل ہاسٹیکر محلہ مال محرم ناصر شاہ صاحب اور دیگر افراد جماعت کے ساتھ ایک وفد کی صورت میں سکم کی ممبر پارلیمنٹ محترمہ ڈی کے بھنداری صاحبہ سے ان کے مکان میں ملاقات کی اور انہیں نیپالی زبان کو قومی زبان کا درجہ ملنے کی خوشی میں مبارکباد پیش کی اور اس موقع پر جماعت احمدیہ عالمگیر کی طرف سے تیار کردہ نیپالی لٹریچر موزوں خدمت میں پیش کیا۔ جسے آپ نے نہایت خوشی اور احترام کے ساتھ قبول کیا اور اس امر کی خواہش کی کہ مجھے مزید چند سڈسٹ دے دیئے جائیں میں خود انہیں لاہور میری اور حکومت کے ذمہ دار افراد تک پہنچاؤں گی اس عرض کیلئے آپ نے ۱۹ ستمبر کو کچھ بلاقات کا وقت دیا ہے بلکہ نادر شاہ صاحب نے اس موقع پر بھولہر تعاون دیا۔ احباب گرام سے سکم ہنڈ

پچھلے ہیں احمدیہ کی ترقی اور احباب جماعت کے ایمان و اخلاص اس وقت اور اس میں برکت کے لئے دعا کرتے ہیں (نادر شاہ صاحب جماعت احمدیہ سکم)

دل مسکت جوابات

(تسط نمبر ۷)

راہِ ہدیٰ

تحریر: ایم کے خالد

دیوبندی عالم محمد یوسف صاحب لدھیانوی کے رسالہ "قادیانوں کو دعوتِ اسلام کے بڑی بی" (ادارہ)

عقیدہ نمبر ۲

اس عنوان کے تحت لدھیانوی صاحب لکھتے ہیں کہ "قرآنی عقیدہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام انسانیت کا رسول بنا کر بھیجا ہے مگر قادیانی عقیدہ ہے کہ چودھویں صدی سے تمام انسانیت کا رسول مرزا غلام احمد ہے۔"

(صفحہ ۱۶)

قارئین کرام!

اس سے قبل اس رسالہ میں آپ حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام کی متعدد تحریرات کا مطالعہ کر چکے ہیں جو کھلم کھلا لدھیانوی صاحب کے اس اعتراض کی تکذیب اور تردید کر رہی ہیں۔ ایسے قارئین جو خدا کا خوف رکھتے ہیں بلاشبہ ان کے دل گواہی دیں گے کہ لدھیانوی صاحب اپنی ازواج سے بڑھ کر محمدؐ تکلیں لگا رہے ہیں۔ اور خدا کے بندوں کو جو عاشقانِ رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہیں ظالمانہ ظلم و تشنیع کا نشانہ بنانے والے ہیں۔ ان کے ان ہیمنہ جملوں کا کوئی جواز نہیں لدھیانوی صاحب کا مذکورہ بالا جملہ بھی اسی تماشیا کا ایک جملہ ہے۔ لدھیانوی صاحب پہلک کو دھوکا دینے کے لئے بنا رہے ہیں کہ احمدی تیرہویں صدی تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو رسول مانتے تھے اور چودھویں صدی سے آپ کے دور رسالت کا اختتام مانتے ہیں اور اب مرزا صاحب کو تمام انسانیت کا رسول مانتے ہیں۔

ہم ایک دفعہ پھر بانگِ دہل پر اعلان کرتے ہیں کہ احمدی عقیدہ وہ نہیں جو اس ظالم نے احمدیوں کی طرف منسوب کیا ہے۔

احمدی عقیدہ یہ ہے کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ملبِ مطہر پر جو شریعت نازل ہوئی وہ قیامت تک کے لئے ہے اور ایک شعبہ بھی اس شریعت کا اور اس کلام کا جو آپ پر نازل ہوا ہے اس کا کوئی نسخہ نہیں ہے۔ اسی طرح آپ سے نازل ہونے والی قیامت

ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کا سکہ قیامت تک چلے گا اور کوئی نہیں جو ایک طرف بھی آنحضرت کے ارشاد کا منسوخ کر سکے۔

احمدی عقیدہ یہ ہے کہ جو شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کو واجب العمل نہ سمجھے اس کا ایسا گمان اس کے ایمان کو یا قائل کرنے والا ہے۔

احمدی عقیدہ یہ ہے کہ جس طرح گذشتہ تیرہ صدیاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی صدیاں تھیں۔ اس طرح آئندہ صدیاں بھی صرف اور صرف حضرت محمد رسول اللہ کی صدیاں ہی رہیں گی۔ اور ان صدیوں میں صرف وہی دوسروں کو ہدایت دینے کا موجب بنے گا جو پہلے آپ ہدایت یافتہ ہو۔ یہی مطلب جماعت احمدیہ امام مہدی کی آمد کا منہجی ہے۔ اور انہی معنوں میں اسے امام مہدی تسلیم کرتی ہے۔ اگر یہ امام مہدی نہیں تو ہم دیکھیں گے کہ وہ امام مہدی جنہیں لدھیانوی صاحب جیسے لوگ تسلیم کرنے والے ہوں گے ان کی آمد کے بعد لدھیانوی صاحب صدیوں کی تقسیم کس طرح کریں گے۔ کیا لدھیانوی صاحب آنے والے امام مہدی کے متعلق بعینہ وہی عقیدہ رکھتے ہیں جو احمدیوں کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ کیا اس کے آنے کے بعد آئندہ صدیاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونگی یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صدیاں اسی لمحے اختتام پذیر ہو جائیں گی جس لمحے امام مہدی دعویٰ کریں گے۔ ظاہر ہے کہ بعض کھوکھوں اور جاہلانہ باتیں ہیں اور عقل اور سمجھ سے خالی چالیاں ہیں۔ اس کے علاوہ ان کی کربا شیت

نہیں اور اگر کوئی حیثیت ہے تو پھر ان کے اعتراضوں سے وہ شخص بھی نہیں بچ سکتا جو ان کی دانست میں خدا کی طرف سے بھیجا جائے گا۔

عقیدہ نمبر ۳

اس عنوان کے تحت لدھیانوی صاحب لکھتے ہیں کہ:-

"قرآنی عقیدہ یہ ہے کہ ساری دنیا کے لئے بشیر و نذیر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی ہے لیکن قادیانی عقیدہ یہ ہے کہ اب دنیا کا بشیر و نذیر مرزا غلام احمد ہے۔" (صفحہ ۱۷)

معزز قارئین! یہ وہی اعتراض ہے جو لدھیانوی صاحب نے "عقیدہ نمبر ۲" کے تحت کیا ہے۔ لیکن محض ہر شمارہ پڑھانے کے لئے الفاظ بدل کر وہی بات انہوں نے "عقیدہ نمبر ۳" کے تحت لکھ دی ہے۔ اس لئے جو جواب ہم پہلے دے چکے ہیں وہی کافی ہے۔

عقیدہ نمبر ۴

اس عنوان کے تحت لدھیانوی صاحب لکھتے ہیں کہ "قرآنی عقیدہ یہ ہے کہ

رحمۃ اللعالمین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ مگر قادیانی عقیدہ یہ ہے اب رحمۃ اللعالمین مرزا غلام احمد صاحب ہیں" (صفحہ ۱۷)

یہ بھی وہی اعتراض ہے۔ صرف اپنی دانست میں نمبر بڑھائے ہیں لیکن ساقط ہی انسانیت کے لحاظ سے اپنے نمبر گراتے جا رہے ہیں۔ مولوی صاحب آپ عجیب و غریب عقل کے مالک ہیں اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ جو رحمۃ اللعالمین کا غلام ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ رحمۃ اللعالمین بننے کی سعی کو شش کرے اور تمام بنی نوع انسان کے لئے رحمۃ اللعالمین بننے کی کوشش کرے اور اگر وہ اخلاص کے ساتھ کوشش کرے اور اس کوشش میں وہ سچا ثابت ہو تو ظہور اور تمثیلی طور پر رحمۃ اللعالمین کہنا ہرگز نہ منت اہل اللہ کے مخالف نہیں اور یہ کلمہ کفر نہیں بن جاتا۔ اور اس کا ہرگز یہ مطلب

نہیں نکالا جاسکتا کہ اگر غلامان محمد میں سے کسی کو رحمۃ اللعالمین کہا جائے تو وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہم پلہ اور ہمسر بن جاتا ہے۔

چنانچہ اولیاء امت میں سے حضرت شیخ نظام الدین اولیاء کو کوئی مرتبہ آیت قرآنی

"وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ"

الہام ہوئی۔ لکھا ہے "حضرت محمد (گیسودراز - ناقل) نے فرمایا کہ حضرت شیخ (نظام الدین - ناقل) فرماتے تھے کہ کبھی کبھی کسی ماہ میرے سر ہانے ایک خوب رو اور خوش جمال لڑکا نمودار ہو کہ مجھے اس طرح مخاطب کرتا

"وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ"

میں شرمندہ سر جھکاتا اور کہتا، یہ کیا کہتے ہو۔ یہ خطاب حضرت پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے مخصوص ہے۔ یہ بندہ نظام کس شمار میں ہے جو اس کو اس طرح مخاطب کیا جائے۔"

(جو امع الکلم ملفوظات گیسودراز صفحہ ۲۲۶، ڈائری روز دو شنبہ ۲۰ شعبان ۸۰۲ھ)

جہاں تک حضرت نظام الدین کے عجز کا تعلق ہے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے بے شمار حوالے اس بات پر گواہ ہیں کہ آپ نے بھی ایسے الہامات کی وجہ سے کبھی بھی اپنے آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہم پلہ اور ہمسر نہیں سمجھا بلکہ ایسے الہامات کے باوجود ہمیشہ اپنی اقرار اور اعتراف کرتے رہے۔ کہ

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام دنیا کے لئے رحمت ہیں"

(روحانی خزائن جلد نمبر ۲۳ صفحہ ۳۸۸)

پھر فرماتے ہیں:- "یہ تمام شرف مجھے صرف ایک نبی کی پیروی سے ملا ہے جس کے مدارج اور مراتب سے دنیا بے خبر ہے یعنی سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم"

(چشمہ سحیح روحانی خزائن جلد نمبر ۲ صفحہ ۳۵۴)

لیکن جناب لدھیانوی صاحب سے بحث نہیں ختم نہیں ہو جاتی اب ہم آپ کے پیرو سرشد اور واجب الاحرام بنو گے جناب قاری محمد طہیب

در جناب شیخ المنذر مولانا محمود الحسن صاحب دیوبندی کی یہ تحریریں پیش کرتے ہیں۔ اور آپ سے پوچھتے ہیں کہ اگر اس قسم کے صوفیانہ کلمات واقعی نہایت ہی خطرناک ہر نیک رسول کا درجہ رکھتے ہیں تو پھر ہر نیک رسول کرنے والوں کے ساتھ حماد اپنے گھر سے شروع کریں اور ان پر زور رکھیں تاہم نوٹ چیلہ کر کے قلع قمع کر رہے جو یہ فرماتے ہیں کہ

حضرت عیسوی کو بارگاہ محمدی سے خلقاً و خلقاً رتباً و مقاماً ایسی ہی مناسبت سر ہے جیسی کہ ایک چیز کے دو شریکوں میں یا باپ بیٹوں میں ہونی چاہئے۔

(تعلیمات اسلام اور مسیحی اقوام صفحہ ۱۲۹ از قاری محمد طیب صاحب مہتمم مدرسہ دارالعلوم دیوبند پاکستانی ایڈیشن اول مطبوعہ مئی ۱۹۸۷ء) لیس ایکڑی (راچی)

نیز اپنے ایک اور بزرگ شیخ المنذر مولانا محمود الحسن صاحب دیوبندی کا اپنے استاد محترم رشید احمد صاحب گنگوہر کی وفات پر لکھا ہوا مثنوی بھی ملاحظہ فرمائیں جس میں وہ لکھتے ہیں:-

زبان پر اہل اھو کو کی ہے کیوں اعلیٰ بصلیٰ
اشفاق عالم سے کوئی بانی اسلام کا ثانی
د مثنوی از مولوی محمود الحسن
دیوبندی مطبع بلالی ساڈھوہہ ضلع انبالہ

مزید لکھتے ہیں:-

وفات سرور عالم کا نقشہ آپ کی حالت
تھی ہستی گر نظیر ہستی محبوب سبحانی
(مثنوی صفحہ ۱۲ ایضاً)

” عقیدہ نمبر ۵ “
اس عنوان کے تحت لدھیانوی صاحب لکھتے ہیں کہ ” قرآنی عقیدہ یہ ہے کہ نجات صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں ممکن ہے اور قادیانی عقیدہ کے مطابق اب صرف مرزا صاحب کی تعلیم کی پیروی ہی موجب نجات ہے۔“
(صفحہ ۱۸)

لدھیانوی صاحب کو ہم کس طرح عقل کی باتیں سمجھائیں معلوم ہوتا ہے کہ عقل ان کے قریب بھی نہیں چھلکی ہم بار بار سمجھا چکے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کی الگ تعلیم کوئی نہیں ہے تمام تعلیم جو آپ نے پیش کی ہے۔ قرآن ہی کا بیان کردہ تعلیم ہے۔ اور ایک نکتہ بھی اس سے باہر نہیں

احمدی عقیدہ یہ ہے کہ نوح و ابراہیم اگر ایک حرف بھی قرآن کریم کے خلاف تعلیم ہو تو ہرگز واجب التجلیل نہیں۔ حضرت مرزا صاحب کا اپنا عقیدہ بھی یہی ہے۔
قارئین! ان مولوی صاحب کی عقل کا اندازہ لگائیں کہ ایک طرف انہوں نے کتابیں پڑھ کر اور کھنکھالی کر جیوں گے اعتراضات کی کھلیاں نکالی ہیں اور دوسری طرف ان تمام تحریرات کو قارئین سے چھپائے بیٹھے ہیں جو ان کے اعتراضات کو جھٹلانے والی اور ان کے پھیلاؤ کے لئے زہر کا تریاق ہیں۔

نجات حضرت مرزا صاحب کی تعلیم سے وابستہ ہے۔ یا رسول اللہ کی اتباع سے۔ اس کے متعلق مرزا صاحب کی ہزار ہا تحریریں و اشکاف الفاظ ہیں اعلان کر رہے ہیں کہ آج نجات کا ایک ہی ذریعہ ہے جو محمد رسول اللہ سے وابستہ ہے۔ جہز تحریریں نمونہ ہم یہی قارئین کرتے ہیں۔ اپنے دل سے پوچھو کر دیکھیں کہ اس معترض کی دیانت اور اس کے تقویٰ کا کیا حال ہوگا حضرت بانی جماعت احمدیہ فرماتے ہیں:-

” حضرت مقدس نبی کی تعلیم یہ ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہنے سے گناہ دور ہو جاتے ہیں۔ یہ بالکل سچ ہے اور یہی واقعی حقیقت ہے کہ جو محض خدا کو واحد لا شریک جانتا ہے اور ایمان لاتا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی قادر یکتا نے بھیجا ہے تو بے شک اللہ اس کلمہ پر اس کا خاتمہ ہو تو نجات پا جائے گا۔۔۔۔۔“

خدا کو واحد لا شریک سمجھنا اور ایسا مہربان خیال کرنا کہ اس نے نہایت رحم کر کے دنیا کو مذلت سے چھڑانے کے لئے ایسا رسول بھیجا جس کا نام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ یہ ایک ایسا اعتقاد ہے کہ اس پر یقین کرنے سے روح کی تاریکی دور ہوتی ہے اور نفسانیت دور ہو کر اس کی جگہ توحید لے لیتی ہے۔ آخر توحید کا زبردست جوش تمام

دل پر محیط ہو کہ اسی جہاں ہیں بہشتی زندگی شروع ہو جاتی ہے۔“
(نور القرآن ۲ صفحہ ۲۳، روحانی خزائن جلد ۹ صفحہ ۲۱۹)

فرمایا۔
نجات یعنی کوشش سے نہیں بلکہ خدا کے فضل سے ہوا کرتی ہے اس فضل کے حصول کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنا جو قانون شہر لایا ہوا ہے۔ وہ اسے کبھی باطل نہیں کرتا۔ وہ قانون یہ ہے

” اَلَّذِي كَفَّيْتُمْ لِحَبْرَةِ الْاَلَمِ
فَاَنْبَعُوْا لِيْ لِحَبْرَةِ الْاَلَمِ
اور وَمَنْ يَتَّبِعْ غَيْرَ الْاِسْلَامِ
رَدِيْنَا فَلَمْ يَنْقُلْ مِنْهُ“
(ملفوظات جلد ۴ صفحہ ۲۰۶)

فرمایا۔ ” اب آسمان کے نیچے فقط ایک ہی نبی اور ایک ہی کتاب ہے۔ یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جو اعلیٰ و افضل سب نبیوں سے اور تم و اکل سب رسولوں سے اور خاتم الانبیاء اور خیر الناس ہیں۔ جن کی پیروی سے خدا نے تعالیٰ نلتا ہے اور ظلمات پڑے اٹھتے ہیں اور اسی جہاں میں سچی نجات کے آثار نمایاں ہوتے ہیں اور قرآن شریف جو سچی اور کائنات ہدایتوں اور تاثیروں پر مشتمل ہے۔ جس کے ذریعہ سے حقانی علوم اور

عارف حاصل ہوتے ہیں اور شرعی آلودگیوں سے دل پاک ہوتا ہے۔ اور انسان جہل اور غفلت اور شبہات کے مجازوں سے نجات پا کر حق یقین کے مقام تک پہنچ جاتا ہے۔“
(برائین احمدیہ طبع اول حاشیہ در حاشیہ نمبر ۳ صفحہ ۲۷۷)

لدھیانوی صاحب! مرزا صاحب جو مہدی مہمود اور مسیح موعود ہونے کے دعوے دار ہیں ان پر اعتراض کرنے سے پہلے ذرا اس طرف بھی توجہ فرمائیں کہ مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی جنہیں آپ کا دیوبندی فرقہ ایک بزرگ ولی اللہ بلکہ مجدد تسلیم کرتا ہے انہوں نے کئی بار فرمایا:-

” سن لو حق وہاں ہے جو رشید احمد کی زبان سے نکلتا ہے اور بقسم کہتا ہوں کہ میں کچھ نہیں ہوں مگر اس زمانہ میں ہدایت و نجات موقوف ہے میری اتباع پر۔“

(تذکرۃ الرشید جلد نمبر ۲ صفحہ ۱۷ مولانا عاشق الہی میرٹھی، مطبوعہ شمس المطابع و عزیز المطابع و نامی پریس واری پریس میرٹھ)

فرمائیے جناب لدھیانوی صاحب آپ رشید احمد گنگوہی صاحب کو جب تک دائرہ اسلام سے خارج کر کے واپس نہیں آتے اس وقت تک آپ کو حمدیوں پر حملہ کرنے کا کوئی حق نہیں ہے۔ لیکن آپ سے زیادہ تو ہم آپ کے اس بزرگ سے عدل کا سلوک کرتے ہیں۔ اور آپ کی طرح ان باہر جرحہ دوڑانے کی بجائے ان پر حسن ظن سے کام لیتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ یہ سب صوفیانہ باتیں ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت اور ظاہری میں انہیں یہ سب کچھ نصیب ہو رہا ہے۔ نہ کہ رسول اللہ کے بالقابل یا مخالف طور پر۔ لیکن آپ چونکہ حسن ظن کے قائل نہیں ہیں اس لئے واجب ہے کہ رشید گنگوہی صاحب پر بھرپور حملہ کرتے اور جب تک ان کے ذکر کو صفحہ ہستی سے مٹانہ لیں احمدیت کی طرف متوجہ ہونے کی آپ کو چنداں ضرورت نہیں ہے۔



اعلان برائے ریزرویشن

” سالانہ اجتماع مجلسی خدام الاحمدی بھارت منعقدہ اکتوبر ۱۹۹۶ء میں شمولیت کے خواہش مند دوست اگر قادیان سے واپسی کا ریزرویشن کروانا چاہتے ہوں وہ اپنے کوالف کے ساتھ کراہہ سفر کی رقم دفتر خدام الاحمدی بھارت میں فوری ارسال فرمادیں۔ تاہم وقت ان کے لئے ریزرویشن کروایا جائے۔ واضح رہے کہ کراہہ کی رقم کوالف کے ہمراہ نہ موصول ہونے کی صورت میں واپسی ریزرویشن نہیں کروایا جائے گا۔“
(معتد مجلس خدام الاحمدی بھارت)

واقفین نو بیوں کی تعلیم و تربیت کی طرف خصوصی دھیان کریں۔ ان کی صورت باجھی رکھیں۔

منقولات ہفت روزہ قائد آباد (۲)

کی طرف سے بے نظیر بھٹو کو کافر قرار دینے پر تبصرہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مولانا نیازی مفتی نہیں ہیں۔ انہوں نے فتوے صادر کر کے اناری پر کا ثبوت دیا ہے۔ ہم نے جب بھی فتوے دیا اسے کبھی واپس نہیں لیا۔ ہم نے تو مفتی کا 2 برس کا کورس بھی کر رکھا ہے۔ مگر خود کو کبھی مفتی نہیں کہلوا یا۔ مولانا نیازی تو مفتی بھی نہیں ہیں اور نہ ہی وہ عالم فاضل ہیں مولانا نیازی نے کہا ہے بے نظیر بھٹو کے خلاف جو فوجد جرم عائد کی ہے وہ غلط اور بے بنیاد ہے مولانا نیازی نے موجودہ حکمرانوں پر یہ سنگین الزام لگایا کہ وہ تو قرآن شریف کو بھی بدل دینے کے لئے کوششیں کر رہے ہیں۔ اسی دوران مولانا نیازی اور بے نظیر بھٹو کے درمیان کافر کے نام پر چل رہی لفظی جنگ کو سامنے رکھ کر سرحدی گاندھی مرحوم خان عبدالغفار خان کے پٹھان بیٹے خان عبدالولی خان نے سمجھاؤ پیش کیا ہے کہ پاکستان کی تمام پارٹیاں 3 سال کے لئے سیاسی سرگرمیاں معطل کر دیں ورنہ دوبارہ مارشل لا آجائے گا۔

(ہند سماچار جالندھر ۲۲ اگست ۱۹۹۲ء)

نیازی نے بے نظیر بھٹو کو کافر قرار دے دیا

بے نظیر حامی و مخالف مولانا اول کے درمیان بحث چھڑ گئی

پہلی کھٹے سکتی ہوں مولانا اول کے سامنے بھکنے والی نہیں بھٹو

چند ہی گزٹھ 20 اگست (خامن نامہ نگار) پاکستان کے مذہبی معاملات کے انچارج وزیر مولانا عبدالستار خان نیازی اور ان کے ساتھی کی مولانا اول کی طرف سے سابق پردھان منتری یگم بے نظیر بھٹو کو کافر قرار دینے کے بارے میں جو فتوے صادر کیا گیا ہے اسے پیپلز پارٹی کے حمایتی کچھ مولانا نے کھلے عام چیلنج کیا ہے۔

نوائے وقت کے مطابق اسلامی نظریاتی کونسل کے لیڈر مولانا پیر سید احمد شاہ گجراتی نے کہا ہے کہ مولانا نیازی بے نظیر کو کافر ثابت کریں ورنہ مسلم روایات کو سامنے رکھ کر کیوں نہ اس مولانا کو ہی سب سے بڑا کافر قرار دیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ مولانا کیلئے بہتر یہی ہے کہ وہ کافر کے فتوے کو عدالت میں ثابت کریں ورنہ ہمارے جیسے لوگوں کو میدان میں لود کر مولانا نیازی کو مسلم روایات کے مطابق مزاد لاکر قومی اسمبلی کی نمبر سے نااہل قرار دلانا پڑے گا۔

سید احمد شاہ نے مولانا نیازی پر پھر پورسیا ہی حملہ کرتے ہوئے یہ دلچسپ انکشاف کیا کہ "اس مولانا نے دیدہ دانستہ شادی کو لٹے سے گریز کیا۔ ایسے شخص کے متعلق اللہ کافر مان ہے کہ وہ میری امت سے نہیں"

انہوں نے کہا کہ بے نظیر بھٹو اور ان کے ساتھی مسلمان ہیں وہ قرآن سنت پر عمل ایمان رکھتے ہیں اور اسے سیریم قانون مانتے ہیں۔ ادھر مولانا نیازی نے اپنے آپ کو ایلا یا کرینا سٹیٹڈ کیا ہے کہ میں نے بے نظیر بھٹو کو اسلام کے دائرہ سے خارج قرار دینے کی بات نہیں کی میں نے تو شرعی عدالت کو تسلیم نہ کرنے پر بے نظیر بھٹو کے ریمارکس کی مذمت کی تھی۔ میں نے نہیں بلکہ دوسرے علماء نے انہیں کافر قرار دیا تھا۔

مولانا نیازی کا کہنا ہے کہ اسلام پاکستان کا سرکاری مذہب ہے۔ اسلام کے خلاف بات کرنا تھری ہے۔ یاد رہے کہ کچھ دن پہلے مولانا نیازی نے دھمکی بھرے لہجے میں کہا تھا بے نظیر ایک۔ دو دن تک معافی مانگ لیں ورنہ انہیں اللہ کے قہر کا سامنا کرنا پڑے گا۔

یہاں ہی یہ س نہیں پاکستان کے ایک پنجابی وزیر پرویز الہی نے تو یہاں تک کہہ دیا کہ بے نظیر بھٹو نے خدا کے قہر کو آزدی ہے۔ اور انہوں نے اسلامی دشمن طاقتوں کی ترجمانی کی ہے۔ ادھر بے نظیر نے لاہور میں بڑے ڈھول ڈھکنے کے ساتھ اعلان کیا ہے کہ میں نے شرعی عدالت بارے میں جو سٹیٹڈ کیا ہے اس کے ایک ایک لفظ پر قائم ہوں۔ انہوں نے کہا کہ ظالموں کا دور ختم نہیں ہوا میں تو موجودہ حاکموں اور مذہبی مولانا کی گرتی ہوئی دیوار کو ایک اور دھکا دینے کے لئے آگے آئی ہوں۔ میں میدان سے بھاگنے والی نہیں۔ میں کٹ مروں گی لٹروں گی اور عالموں کو چھوڑوں گی نہیں میں ذوالفقار علی بھٹو کی بیٹی ہوں۔ مولانا کان کھول کر نہیں کہیں ان کے آگے جھکنے والی نہیں۔

(روزانہ ہند سماچار جالندھر ۲۱ اگست ۱۹۹۲ء)

شادی کے دعوت نامہ پر اسلامی الفاظ لکھنے پر ایوارڈ گرفتار

ننکانہ صاحب میں واقعہ 8 ملز میں 9 ماہ کا بچہ بھی شامل

اگر 29 اگست (پٹی آئی) لاہور سے 45 کلومیٹر کے فاصلہ پر ننکانہ صاحب میں پاکستانی پولیس نے ایک احمدیہ پر ایوارڈ کے آٹھ ممبران کو اس لئے گرفتار کر لیا ہے کہ انہوں نے شادی کے کارڈ پر اسلامی الفاظ استعمال کیے۔ یہ اطلاع آج ضلع گورداسپور کے تھانہ قادیان میں احمدیہ فرقہ کے میڈیکل اور ٹریڈنگ کی طرف سے جاری کردہ ایک پریس نوٹس میں دی گئی ہے۔ انجن احمدیہ کی پریس کمیٹی کے سیکرٹری نے کہا ہے کہ در بقعہ پوش خورتوں اور ایک لڑکا کے پیر سمیت اس پر ایوارڈ پر الزام لگایا گیا ہے کہ اس نے ایک لڑکی کی شادی پر جاری کردہ دعوتی کارڈ پر بسم اللہ اور دیگر اسلامی الفاظ لکھے۔ 9 ماہ کے بچہ شاہ رخ سکندر کا نام بھی مٹھانہ کی ماہ می میں درج کردہ ریٹ میں اس لئے شامل کیا گیا کہ اس کا نام بھی مہمانوں کو شادی میں شمولیت کی دعوت دیا گیا۔

دینے میں شامل تھا۔

ایک غیر احمدیہ جوڑے نے لاہور کے باپ مرزا نصیر احمد کے لئے شادی کا کارڈ تیار کیا تھا اور اس کا نام شادی میں شمولیت کی دعوت دینے والوں میں بھی شامل تھا۔ سنی بھی مزہ مایا گیا ہے۔ شادی 5 اسی کو ہوئی مقدمہ دوسرے دن درج کر لیا گیا اور رخصت 7 اسی کو کرنی گئیں۔ مگر لاہور ٹریڈنگ نے ان کی انٹرم ضمانت منظور کر لی۔

ریٹ ان دفعات کے تحت درج کی گئی ہے 295 ل (کسی مذہب کی بے ادبی کے اراد سے عبادت گاہ کو ناپاک کرنا) 295 ب (بیخبر کے تئیں کفر توں) اور 298 ج (جان بوجھ کر مذہبی عبادت گاہ کو تباہ کرنا۔ ان دفعات کے تحت زیادہ سے زیادہ سزا با ترتیب دو تیس تیر ہزارے موت اور دو برس کی قید ہے۔ انجن نے کہا ہے کہ احمدیوں کے مطابق مذہب اور ضمیر کے معاملے میں کسی پر تہمت لگانا اخلاق کے خلاف ہے۔ اور ناجائز ہے۔ پاکستانی پولیس کی یہ کارروائی ہر فرد کے بنیادی حقوق کے خلاف ہے۔

(روزانہ ہند سماچار جالندھر ۳۰ اگست ۱۹۹۲ء)

موضع بھآ اور گدلی میں مساجد کی تعمیر نو کا آغاز

- ۱۔ محکمہ ستر کاٹھو میں صاحب نگران تعمیر مسجد
- ۲۔ مسعود احمد صاحب صاحب ناظر امور عامہ
- ۳۔ منصور احمد صاحب صاحب نائب خیر تعمیرات۔
- ۴۔ جلیوہ اقبال صاحب صاحب جمیہ انچارج دفتر علیا۔
- ۵۔ مقدر اقبال صاحب صاحب چیر مائیکم وقف جدید
- ۶۔ سردار دولت سنگھ صاحب بھام
- ۷۔ سردار ایگ سنگھ صاحب بھام
- ۸۔ سردار احمد صاحب صاحب صاحب علیا صاحب ایملے۔
- ۹۔ فقیر احمد صاحب صاحب بھام
- ۱۰۔ سردار رشید صاحب صاحب بھام
- ۱۱۔ سردار برکت سنگھ صاحب بھام
- ۱۲۔ حکومت سنگھ صاحب بھام
- ۱۳۔ گیانی مٹھن سنگھ صاحب بھام
- ۱۴۔ صاحبہ نازکی صاحبہ بھام
- ۱۵۔ سردار اولیہ سنگھ صاحب بھام
- ۱۶۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۱۷۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۱۸۔ شری محمد محمد شاہ صاحب بھام
- ۱۹۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۰۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۱۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۲۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۳۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۴۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۵۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۶۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۷۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۸۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۲۹۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۰۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۱۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۲۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۳۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۴۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۵۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۶۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۷۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۸۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۳۹۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۰۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۱۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۲۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۳۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۴۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۵۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۶۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۷۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۸۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۴۹۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۵۰۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۵۱۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام
- ۵۲۔ سردار بھوشن سنگھ صاحب بھام

تین دیگر عہدیداران کے ساتھ بذریعہ کار بھجوا گئیں مسجد کے قریب شامیان لگا کر معززین کے بیٹھنے نیز ٹھنڈے اور شیری مشروب کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔ تقریب سنگ بنیاد کی کارروائی محترم ملک صلاح الدین صاحب ایملے کے صدر مجلس وقف جدید انجن احمدیہ کی زیر صدارت محکمہ ستر کاٹھو میں تعمیرات کے امور کی نفاذ کلام پاک سے شروع ہوئی۔ بعدہ محکمہ کیانی عبداللطیف صاحب اور محکمہ چوہدری بدرالدین صاحب عامل بیٹھ سیکرٹری نے جماعت احمدیہ اور اس کے زیر اہتمام سندھ کی جاری سنگ بنیاد کی اہم تقریب کی غرض و نیت بیان کی۔ اور اس کا رخیر میں گاؤں کے عوام و خواہش کے تعاون، شکر یہ ادا کیا۔ جس کے جواب میں سردار گنڈن سنگھ صاحب سر بیچ اور سردار وسیم سنگھ صاحب سردار نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ نے جس کا تعمیر نو کا جو نیک کام شروع کیا ہے ہم سب بھام نو اسی اس پر دل کی گہرائیوں سے خوش ہیں۔ ہم اس کام کی تکمیل میں آئندہ بھی ہر ممکن تعاون کئے رہیں گے۔ صدارتی خطاب میں صدر صاحب نے اپنے تمام بھام نو اسی معززین کا شکریہ ادا کیا۔ اور عبادت کی طرف سے ان کے حق میں نیک۔ تعارفیات کا اظہار فرمایا اور دعا کرائی۔ ازاں بعد مندرجہ ذیل ترتیب سے مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا۔

- ۱۔ محترم ملک صلاح الدین صاحب صدر مجلس وقف جدید
- ۲۔ حکیم محمد دین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت
- ۳۔ چوہدری منظور احمد صاحب گجراتی دلی انکی تحریک
- ۴۔ فقیر احمد صاحب ناظر امور عامہ
- ۵۔ خاکسار خورشید احمد اور ناظم وقف جدید
- ۶۔ منیر احمد صاحب نام صدر مجلس خدام الامم بھارت
- ۷۔ معراج سلطان صاحب نام تمام صدر مجلس انصار اللہ بھارت
- ۸۔ سردار گنڈن سنگھ صاحب سر بیچ موضع بھام
- ۹۔ چوہدری بدرالدین صاحب عامل سابق نائب ناظم وقف جدید
- ۱۰۔ مولوی عطاء اللہ خان صاحب انچارج ٹریننگ موعظین بھام
- ۱۱۔ نعمت محمد صاحب موضع بھام
- ۱۲۔ مختار احمد صاحب بھام
- ۱۳۔ منشی محمد صاحب بھام
- ۱۴۔ نذیر احمد صاحب بھام
- ۱۵۔ ڈاکٹر طاہر احمد صاحب سینئر میڈیکل انجنیئر شہانہ

ان کے بعد ان پر حاضر کم و بیش ۱۶ افراد نے بھی بنیادیں اپنی طرف سے ایٹھ دیکھی۔ اس طرح ہر طبقہ خیال کے افراد ہندو، سکھ، عیسائی، انہی پر غور کیے۔ سبھی کی ان تقریب سعید میں شامل ہوئے۔ آخر پندرہ ملک صلاح الدین صاحب نے پر سوز دعا کرانی حیرت کے بعد حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔ گرام پنچایت جسم کے سر پینچ صاحب دمبران اور دیگر گاؤں کے سرکردہ افراد کی خدمت میں جماعت احمدیہ کے گورنری، قاری، لٹریچر اور شیرینی پر مشتمل تحائف خوبصورت پیکٹوں کی شکل میں پیش کئے گئے۔ جو سب نے بڑے احترام اور خوشی کے ساتھ قبول کئے۔

تقریب سنگ بنیاد مسجد امیرہ گدلی (منع انصر)

وضع گدلی، امرتسر سے جان پھر جانے والی لائین و سڑک پر امرتسر سے ایک سٹیشن آگے جان پھر کی جانب چند ٹیکہ گروہ سے جانب شمال گہری منڈی سے ہنہ امرتسر روڈ کو ملنے والی ٹیک روڈ واقع ہے۔ قادیان سے گدلی جانے کیلئے قادیان سے اس کا فاصلہ ۶۵ کلومیٹر ہے۔ یہ ایک اچھا خاصہ بڑا گاؤں ہے۔ تقسیم ملک سے قبل بھی اس کی غالب آبادی غیر مسلم افراد پر مشتمل تھی۔ چند گھر مسلمانوں کے تھے مگر وہ بھی زمیندار نہ تھے۔ بلکہ پیشہ ور افراد تھے جیسے لوہار، بڑھی، تیلی، کھار، جولاہے وغیرہ۔ تقسیم ملک کے وقت ان میں سے سوائے دو گھروں کے باقی سب پاکستان نقل مکانی کر گئے۔ دو بھائی جن کا تعلق مٹھا کے برتن بنانے کے فن سے تھا یہاں مقیم رہ گئے۔ جوں جون وقت گزرا ایک بھائی جو بڑا تھا اس کی اولاد لاشی معاش میں بھوک پور ضلع ہوشیار پور میں منتقل ہو گئی۔ ایک بھائی جو گدلی میں مقیم رہا اس کا نام سدھو ہے اس تک جین جانتا ہے۔ ان کو اللہ تعالیٰ نے چار لڑکے اور دو لڑکیاں دیں۔ بڑا لڑکا شیر دین، دوسرا ہر دین تیسرا سنگل دین چوتھا رولدو دین۔ ان سب کی اولاد ہو کر اس ایک گھر کے ابا پانچ گھر ہو گئے ہیں اور مرد و زن و بچوں کی تعداد ۲۵ ہے۔

۱۹۸۳ء میں جب مصافحات قادیان میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے فرمان پر سرگرم تبلیغ کا آغاز ہوا تو موضع ڈھلاں میں ایک وفد تبلیغ کی غرض سے گیا ہوا تھا۔ گدلی سے سنگل دین صاحب بھی اپنے ساتھ لائے گئے۔ دو دنوں بیٹوں اور سنگل دین صاحب نے بھی بیعت کر لی۔ اس طرح گدلی میں پہلا احمدی ہونے کا شرف تکمیل دین صاحب کو حاصل ہوا۔ سنگل دین صاحب ہمیشہ ہی محنت مزدوری کے لئے مع اہل و عیال جاتے گئے۔ اور کئی سال تک واپس نہیں آئے۔ اور اس عرصہ میں قادیان سے بھی گدلی کے لئے وفد بھیجا گیا۔ کیونکہ ابتدائی تین سالوں میں مصافحات قادیان میں تبلیغ کا دائرہ ۳۰ سے ۵۰ کلومیٹر تک تھا اور یہ گاؤں اس سرکل سے باہر تھا۔ سنگل دین صاحب ہمیشہ سے پھر پنجاب چلے آئے تو پھر ان کی قادیان میں آمد و رفت کا سلسلہ شروع ہوا۔ ان کے بڑے بھائی شیر دین صاحب اور چھوٹے بھائی رولدو دین صاحب نے قادیان میں بیعت کی۔ آخر پر ہر دین صاحب اور بونا صاحب بھی بیعت میں داخل ہوئے۔ اور تین سال قبل ان کے والد صاحب بھی

قادیان اگر بیعت سے شرف ہوئے۔ سال روای کے شروع میں گدلی کے احمدی افراد کے اصرار پر وہاں ایک معلم کو متعین کیا گیا۔ محکم حکیم خان صاحب معلم نے وہاں مقرر ہونے کے بعد محسوس کیا کہ ان احمدی افراد کے گھروں میں کسی کی پائلی وافر ملکیت نہیں ہے۔ جہاں سب لوگ نازوں اور درس و تدریس کے لیے جمع ہو سکیں لہذا ایک مسجد کا ہونا از بس ضروری ہے۔ وہاں کے مقامی احمدی افراد نے بھی اس ضرورت کا احساس کیا اور اس غرض کے لئے بغرض شہرہ قادیان آئے۔

گدلی میں مسجد کی سفید جگہ قریب سو امر لہ۔ اگیارہ مہماہی موجود تھی جو مشکل دین صاحب اور رولدو دین صاحب کے گھر کے عین سامنے افتادہ پڑی تھی۔ باقی تینوں احمدی گھر بھی اسی جگہ کے بالکل قریب ہیں۔ تجویز ہوا کہ اس جگہ کے ساتھ ملتی ہوئی اگر کچھ اور زمین مل جائے تو یہاں مقامی ضروریات کے مطابق مسجد تعمیر ہو سکتی ہے۔ ساتھ والی جگہ ایک جاٹ کی تھی اس سے آگے کچھ سفید زمین شالوات کی پڑی تھی جس پر مقامی پنچایت کا قبضہ و تصرف تھا۔ جس جاٹ کی زمین مسجد کی زمین کے ساتھ ملتی تھی وہ پانچ ہزار روپے فی مرلہ مانگ رہا تھا۔ لہذا طے پایا کہ موقع پر مرگزی وفد جا کر معاملہ طے کرے۔ چنانچہ قادیان سے خاکسار خورشید احمد انور ناظم وقف جدید۔ محکم گبی بن عبد اللطیف صاحب انچارج دفتر زائرین۔ محکم مولوی ظہیر صاحب خادم اور محکم چوہدری بدر الدین صاحب عامل سابق نائب ناظم وقف جدید اور محترمہ معراج سلطانیہ صاحبہ قائمہ صدر لجنہ امداد اللہ قادیان۔ محترمہ امیرہ الرحمن صاحبہ نائب سیکرٹری تبلیغ لجنہ امداد اللہ قادیان۔ موضع گدلی گئے۔ عزیز عبدالحق صاحب ناظم وقف جدید کو ایک روز پہلے ہی گدلی بھیجا دیا گیا۔ عزیز عبدالحق صاحب اور مقامی احمدی افراد نے کوشش کر کے سر پینچ و دیگر ممبران پنچایت نمبر وار دیگر معززین دیکھ کر دعوت دی ہوئی تھی۔ وفدوں پہنچا تو مزید کئی افراد جمع ہو گئے اور سینکڑوں کی کارروائی شروع ہوئی۔ محکم گیانی عبد اللطیف صاحب نے پنجابی زبان میں جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ انراں بعد محکم چوہدری بدر الدین صاحب نے آس نے وفد کی غرض و غایت بیان کی۔ پھر مقامی سر پینچ صاحب نے گاؤں کی طرف سے بعد مشورہ اس گاؤں میں خانہ خدا کی تعمیر کے منصوبے کا فیض مقدم کیا اور ہر ممکن تعاون کا یقین دلایا۔ اور کہا کہ جگہ واقعی کم ہے ساتھ اولاد زمین کا مالک آج گاؤں میں نہیں ہے وہ ایک دو روز میں آجائے گا تو ہم اس کو راضی کر کے اس کو اپنی پنچایت کی زمین سے متبادل جگہ دے کر اس کے ساتھ لگتی ہوئی زمین مسجد میں شامل کر کے رقبہ مسجد کی زمین کا ۵ مرلہ پورا کر دیں گے۔ چنانچہ دو روز بعد محکم حکیم صاحب معلم متینہ گدلی نے آکر اطلاع دی کہ پنچایت نے جگہ کی تعیینہ کر دی ہے۔

مستری محمد دین صاحب پر مشتمل ایک وفد پھر گدلی گاؤں گیا اور موقع پر بھارت لیا۔ پنچایت نے پانچ مرلہ زمین پوری کر دی ہوئی تھی۔ کمپاس سے قبلہ کی تعیینہ کر کے مقامی افراد کو اس کے مطابق بنیادیں کھودنے کی نشاندہی کر کے وفد واپس آ گیا۔ مورخہ ۲۶ جولائی کو بنیادیں تیار ہو جانے پر قادیان سے مزدوا دین کے ذریعہ سے عہد نامہ کی ایک نسخہ تعداد موضع گدلی گئی۔ ایک کار اور موٹر سائیکلوں کے ذریعہ سے بھی اجاب جماعت قادیان سے گدلی میں مسجد احمدیہ کی بنیاد رکھے جانے کی تقریب میں شامل ہونے کی غرض سے گئے۔ مقامی افراد نے قادیان سے گئے افراد کے پیچھے کینے شامیانہ لگا کر کرسیوں کا انتظام کیا ہوا تھا۔ گروہوں کی مناسبت سے تختے مشروب کا بھی انتظام تھا۔ کھانا پکوانے کی تیاری بھی تھی۔ قادیان سے جاتے ہوئے سنگل خانہ سے ۲۰۰ روپیاں اور آٹو کا سامان بھی ساتھ تیار کرایا گیا تھا تا اجاب کی کثرت کی وجہ سے مقامی غریب احمدی جماعت پر زیادہ بار نہ پڑے۔ احمدی اجاب کے علاوہ غیر مسلم افراد بھی بنیاد رکھے جانے کی تقریب پر جمع تھے۔ یہ تقریب زیر صدارت محترم ملک صلاح الدین صاحب صدر مجلس وقف جدید۔ محکم سید صباح الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی۔ محکم حکیم محمد دین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ بعد میں سردار یحییٰ سنگھ صاحب سر پینچ گدلی اور سردار مہیندر سنگھ صاحب نمبر وار نے اپنی آقا پر میں کہا کہ گدلی میں مسجد احمدیہ کی تعمیر ہم سب کے لئے خوشی کا موجب ہے۔ ہم اس کی تعمیر میں ہر ممکن تعاون دیں گے۔ آخر میں محترم ملک صلاح الدین صاحب صدر مجلس وقف جدید نے مختصر اعدادی خطاب کیا بعد دعا کارروائی اختتام پذیر ہوئی اور مندرجہ ذیل ترتیب سے سنگ بنیاد رکھا گیا:-

محترم ملک صلاح صاحب صدر مجلس وقف جدید۔ محترم حکیم محمد دین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت۔ محکم چوہدری محمود احمد صاحب عارف ناظر بیت المال خراج۔ محکم مہیندر صاحب حافظ آبادی ناظر امور عامہ۔ خاکسار خورشید احمد انور ناظم وقف جدید۔ محترمہ معراج سلطانیہ صاحبہ قائمہ صدر لجنہ امداد اللہ قادیان۔ محترمہ تاج بی بی صاحبہ امیرہ محمد دین صاحب گدلی۔ محترمہ لجنی صاحبہ امیرہ محمد بونا صاحب گدلی۔ محترمہ بیرون صاحبہ امیرہ رولدو صاحبہ گدلی۔ محترم چوہدری بدر الدین صاحب ناظم۔ محکم محمد لطیف صاحب نائب ناظر بیت المال خراج۔ محکم چوہدری محمد اکبر صاحب سیکرٹری بہشتی مقبرہ۔ محکم شیر دین صاحب گدلی۔ محکم ہر دین صاحب گدلی۔ محکم سنگل دین صاحب گدلی۔ محکم مستری محمد دین صاحب قادیان۔ محکم خواجہ محمد عبد اللہ صاحب قادیان۔ محکم غلام قادر صاحب دار قادیان۔ سردار گورچن سنگھ صاحب سر پینچ گدلی۔ سردار جاگیر سنگھ صاحب گدلی۔ سردار مہیندر سنگھ صاحب نمبر وار گدلی۔ سردار دلپت سنگھ صاحب گدلی۔ سردار دیر سنگھ صاحب سردار بلو ندر سنگھ صاحب گدلی۔ سردار موہن سنگھ

صاحب گدلی۔ سردار پرگت سنگھ صاحب۔ محکم چوہدری صاحبہ۔ مسماۃ ہمندر کور صاحبہ۔ مسماۃ اہت کور صاحبہ۔ مسماۃ کشو صاحبہ۔ سردار گیانی چرن سنگھ صاحب مسماۃ سورن کور صاحبہ۔ مسماۃ امرو صاحبہ۔ سردار کور صاحبہ۔ گدلی۔ محکم محمد اکرم صاحب قادیان۔ مسماۃ حیات علیہ گدلی۔ عزیز قاضی احمد نواسر صاحب علیہ علیہ صاحب قادیان۔ مسماۃ منک و عیسیٰ گدلی۔ محکم فضل محمد صاحب ابن شیر دین صاحب گدلی۔ عزیز عرفان احمد پوتا محمد صاحب صاحب عارف۔ محکم مولوی ظہیر صاحب خادم قادیان۔ محکم حکیم احمد خان صاحب مظلم گدلی۔ محکم دلاور صاحب قادیان۔ محکم عبد القدوس صاحب مظلم راجہ سلطان۔ محکم رشید احمد صاحب قادیان۔ محکم سید سید عیسیٰ صاحب قادیان۔ محکم سید صباح الدین صاحب قادیان۔ محکم سید سید صاحب زیر ترین گدلی۔ محکم منیر الدین صاحب قادیان۔ محکم صاحب علم۔ عزیز حامد اور چتر تان صاحب صاحب صاحب ابن حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب۔ محکم حبیب احمد صاحب قادیان۔ محکم رضوان احمد صاحب قادیان۔ محکم عبدالولی صاحب قادیان۔ محکم فرید احمد صاحب قادیان۔ محکم سید محمد صاحب پونچھی قادیان۔ محکم علیہ احمد صاحب قادیان۔ محکم مستری محمد احمد صاحب قادیان۔ محکم نقار احمد صاحب گدلی۔ محکم منیر احمد صاحب گدلی۔

بنیاد رکھے جانے کے بعد صدر صاحب نے پر سوز دعا کرائی۔ انراں بعد تمام حاضرین میں مسکاتی تقسیم کی گئی۔ اور گاؤں کے سر پینچ و دیگر ممبران پنچایت اور سرکردہ افراد کی خدمت میں جماعت کے لئے مسکاتی مٹھا پکڑ اور شیرینی پر مشتمل خوبصورت پیکٹ تحفہ پیش کئے گئے۔ قادیان سے ساتھ لے جایا ہوا کھانا باللاہ صاحب وقت تمام حاضرین کو کھلایا گیا۔ مقامی افراد نے بھی خطا کھانا تیار کر لیا تھا۔ وہ بھی تقسیم کیا گیا۔ اسی وقت پر چائے سے واضح کی گئی۔ الحمد للہ وقتاً قدرت تقریب نہایت کامیابی سے انجام پائی۔ اس جگہ کی تعمیر کا کام پورے زور سے شروع ہے۔ مقامی گدلی کے افراد ہندو و سکھ بھائی بھی اب تک تعمیر مسجد کے لئے قریباً سات ہزار روپے عطیہ دے چکے ہیں۔ مزید چاول کی فصل پر دینے کا وعدہ کیا ہے۔

دعوات دعا

خاکسار کی والدہ کافی عرصہ سے بیمار تھی آری ہیں شوگر۔ ہائی بلڈ پریشر اور دل کی بیماری کا کافی پریشان کن ہے۔ جس کی وجہ سے حالت کافی تشویش انگ ہو چاق ہے والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی۔ واریٹی عمر احمد بیماری سے شفایابی کے لئے دعا سنت ہے۔

(اعانت مسدو تیس روپے)

اسراج احمد سر پینچ۔ یہ پورہ بھاکپور۔ بہسار

ولادتیں

- میری سب سے چھوٹی لڑکی حسینہ زینت اہلیہ محرم سلیم احمد ناصر صاحب آف جرنی کو اللہ تعالیٰ نے ۲۵ جون ۱۹۹۲ء کو پہلا بیٹا عطا کیا ہے جس کا نام عدیل احمد ناصر تجویز کیا گیا ہے۔ میرا نواسہ "وقف نو" کے تحت وقف ہے۔ بچہ کی صحت و تندرستی اور صالح و خدام دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے (اعانت بدر دئی روپے)۔ (اجرہ بیگم اہلیہ مستری محمد حسین صاحب درویش مرحوم)
- اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو پہلی بیٹی کے بعد تاریخ ۹۲-۸-۸ بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے "شہر جمیل احمد" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود محرم ضیاء العارفین صاحب مرحوم کا پوتا اور محرم ناصر احمد صاحب جمشید پور کا نواسہ ہے۔ نیچے کے نیک صالح اور خدام دین ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (سراج احمد سراج - برہ پورہ جہا گلپور - بہار)
- ۱۴ اگست بروز جمعہ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کے بیٹے عزیز سید خیر وز الدین انیسٹریٹس خدام الاحمدیہ بھارت کو دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا نام "امۃ الکریم" تجویز کیا گیا ہے۔ عزیزہ محرم سید عبداللہ صاحب مرحوم قادیان کی پتی اور محرم مولوی بشیر احمد صاحب خدام درویش قادیان کی نواسی ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیزہ نومولودہ کو صحت و تندرستی والی درازی عمر عطا فرمائے اور صالحہ و خادۃ دین بنائے (اعانت بدر دئی روپے) (نور النساء اہلیہ سید عبداللہ صاحب مرحوم قادیان)
- محرم منگل دین صاحب صدر جماعت احمدیہ موضع گدلی (ضلع امرتسر) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عرصہ قریب کیا نہ سال بعد دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ مگر بچگی کے بعد سے ان کی اہلیہ اور نومولود سہیلی بنار میں مبتلا ہیں۔ تاریخین کی خدمت میں نچر و بچہ کی کاغذی و عاقلی شرفیابی اور نومولود کے نیک صالح و خدام ہونے کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (ناظم وقف جدید قادیان)

درخواست دعا

مخترمہ عائشہ بی خانم پوری صاحبہ آف بیدگام کرناٹک شہر ہزار روپے کی ایک رقم برائے تعمیر مسجد بندوبست انجمن تحریک جدید و بزرگ انجمن وقف جدید بھارت سے تمام احباب جماعت سے اپنی اسی حقیر قربانی کی قبولیت اور اپنی صحت و سلامتی اور انجام بخیر ہونے کیلئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ (ناظم انجمن قادیان)

ٹنڈر سپلائی گوشت

جلسہ سالانہ ۱۹۹۲ء کے موقع پر گوشت سپلائی کرنے کے لئے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ خواہشمند احباب اس سلسلہ میں دفتر افسر جلانہ سے رابطہ قائم کر کے شرائط و کوائف معلوم کر کے ٹنڈر دے سکتے ہیں۔ تفصیلات معلوم کرنے کی آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر ۱۹۹۲ء ہے۔

افسر جلانہ قادیان

خالص اور معیاری زیورات کام کرنا

الرحیم

جیولرز

پروڈیوٹرز:-
پتہ: ۱- نوز شید کلاتھ مارکیٹ حیدری
سید شوکت علی اینڈ سنز
تارکھ ناظم آباد کراچی۔ فون:- ۲۶۹۴۴۳

روایتی زیورات جدید فیشن کے ساتھ

شرف پوپلز

پروڈیوٹرز:-
حنیف احمد کامران
حاجی شریف احمد
اقتصادی روڈ۔ ریلوے۔ پاکستان
PHONE: 04524 - 649.

بہترین ذکر لا الہ الا اللہ اور بہترین دعا آلہ سہمہ بلانا ہے (ترجمہ)

C.K. ALAVI RABWAH WOOD INDUSTRIES
MAHDI NAGAR, ANIYAMBALAM-679339
(KERALA)
TIMBER LOGS SAWN SIZE
TEAK POLES & WOODEN FURNITURE.

QURESHI ASSOCIATES

MANUFACTURERS, EXPORTERS, IMPORTERS.
HIGHLY FASHION LADIES MADE-UP
OF 100% PURE LEATHER, SILK WITH SEQUENCES
AND SOLID BRASS NOVELTIES/GIFT ITEMS ETC.
MAILING: 4378/4B, MURARI LAL LANE,
ADDRESS: JANSARI ROAD, NEW DELHI-110002 (INDIA)
PHONES:- 011-3263992, 011-3282643.
FAX:- 91-11-3755121, SHELKA NEW DELHI

PHONES:-
OFF:- 6378622
RESI:- 6233389
SUPER INTERNATIONAL
(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND
EXPORT GOODS OF ALL KINDS)
PLOT NO. 6, TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD.
OLD CHAKALA, SAHAR ROAD,
(ANDHERI EAST) BOMBAY---800099.

ارشاد نبوی

بَجَلُوا الْمَشَائِخَ
(بزرگوں کی تعظیم کرو)

(منجانب:-)

یکے از اراکین جماعت احمدیہ کینیڈا

طالبان دعا:-

آؤ ٹریڈرز

AUTO TRADERS,

۱۴۔ مین گلیں۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۱۱

NEW INDIA RUBBER
WORKS (P) LTD.
CALCUTTA-700015.

ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔

(کشتی نوح)

پیش کرتے ہیں:-

آرام دہ، مضبوط اور دیریزیب

برشیدٹ، ہوائی چیل نیز ربر

پلاسٹک اور کیمینوس کی بوتلے

YUBA
QUALITY FOOT WEAR

اللہ یس بکاف عبیک
(پیشکش)

بانی پوپلز۔ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۲۹

فون نمبرز:-

43-4028-5137-5206

بسم اللہ الرحمن الرحیم
مجلس انصاریہ قادریان
مجلس انصاریہ قادریان

بسم اللہ الرحمن الرحیم
مجلس انصاریہ قادریان
مجلس انصاریہ قادریان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ نَصَرْنَا لَكَ بِرَأْسِ الْاَمْرِ

لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ

مرکز احمدیت قادریان میں

مجلس انصار اللہ بھارت کاتیرھوان

سُالَاتُ
الْمَجْلِسِ

اپنی مخصوص روایات کے ساتھ ۱۲-۱۵ اگست (اکتوبر) ۱۳۱۱ ہجری بروز بدھ - جمہوریت کے لئے

”مجلس کی سٹو فی صد نمائندگی ہونی چاہیے“

ارشاد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام تعالیٰ بنصرہ العزیز

الداعی بہ صدر مجلس انصار اللہ بھارت - قادریان